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KE®ANAION I

TPIFQNOMETPIKOI APIOMOI A©POIIMATOX
KAl AIA®OPAI AYO TOZON

1. [IPOBAHMA.—EK t@V TPpLYQVORETPIKDY aplpdv TV TPOCAVATOLL-
Spévoy t1ofov o kol B ova broloyioboly ol tpryevouctpikoi apibpoi tdv toEwv
@ —f xai a-+ B

A) "Yroloyiopog tob ovv(a— ).
Bewpolipey TOV TPIYWVOUETPIKOV KU-
Khov (0O) koi Tous TpwTeloVTas
&ovas X'OX kai Y'OY Té&v ouvnul-
TOVLOY Kl TGV TIITOVWV AvTIoTOIYWS.

~ ~
) *Eortwoav Al kai AB Blo Téfa  y!
loo pog Té o kad B, VB A f) ko)
dpyn oTédv. Al ouvTeTaypéval TGV
M kai B dos Tpos Tous &fovas X'X
kai Y'Y elven &vTioToixws :

x = Ol = ouvx

y="Tl = nu
Kol X'= qBI = aup l Py 1
y'=B,B =nup

*Ayopev Thv BA xdbetov mpos ThHV [T "Ex Tou dpboycwviou Tprywvou
BAT #yopev:
Br2— BA2+ Al = (x—x")*+ (y—¥)*

h = (owva —ouvP)? 4 (npa — nup)?
- ouvia + ouvPp — 2ouva ouvp + nula + nup — 2nua nua
=2 — 2(quc; ouvP 4 nuanup) (")
‘H Tipf ToU TOgOU BI evan  a—P+ 2k (keZ)

“Ayouev THY eUbeiav X OBX, kai Thv £’ abThv kabeTov Y; 1OY,, Tas drroies
eewpouuw o5 TpuwTevovTas Govas Bk T6 Tofov (BF)— a—p. Ex Tou I &-
Youey Ty kdBetov [T, Trpos ThH XiX,, &moTe of ouvTeTaynévan Tév B xai I 6
o dyrioTolyws :

T
0

ow (a—B)

kol 1? _ Aita—p)
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*Ex ToU opfoywviou Tprywvou B, 8& Excopev :

Br2— B+ Myt (xy — 1)+ (y = 0)*= [ oww (a—B) = 14 b (x—P) =
— ow? (@~ B) + 1 — 20w (a— B) + nu? (x—B)
=2— 20w (a—p). ()
"Ex v oyéoewv (o) kai (') AcuPivopev :

2 — 20w (o —P)= 2 — 2 (ouva owP | nua nup),
€ oU:

Va, VP oy (a— ) = cvvaoovp | npanup 1

Agitepog Tporog ¢ Koard 16 Becopnua ToU Chasles elvoa ©
> = > > =
yav (OF, OB) = ywv (OX, OB) — ywv (OX, OF) + k.2
tvBa keZ, kol ol Tipal TGV ywvidy TouTwy ékgpalovTal els dTivia, "Apa:
T > =
yewv (O, OB) = B — a+ k.2m.

—> —
Katd Tov Splopdy ToU EowTepikol yivouévou BUo SiavuoudTwv O kai OB,

— — [ = | [ra=es -
elven : Oor . OB=|0r - | OB |ouv (0T, OB).
Ereidd) 8¢ elven kad
[ => | | =
lor|=|0B| =1

v

—
ow (OF, OB) = ow (B — &)= ow (a—B),
# Tponyoupévn lootng ylvetal:

—> >
oI’ - OB = ovv (a— f). (o)
Eis o pBokavovikdy dpws oucTnua &Eovewy elvan :
-
Ol . OB= xx' 4 yy' = auva ouvP 4 nua nup. (oy)

*Ex 16w (@) kad (o) ouvéyopey OT1:
auv (@ — B) = ovva ouvp + npa npp
Anhadh TpokUTTTEl AW 6 TUTos (1).

B) ‘Yroloyiopds tod ovv(a + B).— Emeidn 6 tUmos (1) loyver Sid kébe TO-
Eov a kal B, EmeTon 611 8& floyun kal dtav TebT vt B 1O — B. AnAadn :
ouv (a + B) = ouwvaow (= B) + nuanu (—B)
= ouva ouvP — nua Nep,
xaBdoov ow (— B) = ouvp kal nu (—B) = — nup.
"Apa

Yo, VP ovv (a -+ ) = ovva ouvf — npa qpp 4
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) "Yrohoyiopds tob np (o - p).—Edv gls Tov TUTrov (1) Bécwpey avTi Tou &

To g — &, Aappavopey
Wv{(;vfc!)"—ﬂ]'—_—O'UU(';—-*U)UUVﬁ'ITT]u('; —cx)nuB €))

ouv (-gf —a— B) = guv [%4‘(3—"‘ [5)] = NY (d g B)
A T
guv (% — C!) =nua xal Ny ('j‘ = C‘) =M,

OmdTe f tootng (1) yivetan:
np (@ -+ B) = npa ovvp - nup ovva

Va, VP
A) ‘Yrohoyiopdg toi np(a — B).—"Eav s tov TUmrov (3) Béowopey avTi TOU

B 1o — B, AapPdvopey : -
nu (& — B) = nuacow (—B) + nu (— B) owa
= nua guvB — Nup ouva
"Apa :
Ya, VB i (@ — B) = npa ovvp — npp ovve 4
5mi: ow (a-+PB) # 0,

E) 'Yrokoyopds tijc eg(a + ). — Edv Umobtowpey O

Smep ioyier Bi1& a4 P £ er_ + km, (keZ) 6& Exwuev
nue ouvp -+ nup ouva )

(a+P)  muaouwp
e (a+ P) = c?\?\r(dJr B)  ouva ouvp — nux nu[ﬁ

‘Eav owva cruv[3 # 0, Gmep tiusl B
G ko okai P ;& =~ + ko, (ky, ko€Z)
Toe 7y (1) ypdcpe-rm BroBoyIKdds ©
nuaowp | nup owa
nua owvp+nup owa _ ouvaowp | owaowp
€@ (@ +P)= Svaowp —nuanup  ouwaouwp  nuanup
ouva ouvp ouva ouvp
nue | nup
- rmvu____cui__ __ =®a 4 eq)ﬁ
: .l_ﬁfl P 1 —epaegp
owa  ouvp
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etpa +epp 5

"Apa : 2o+ B =y o

£1) ‘Yrohoyiopos tic £¢ (a— B).— Edv &g Tov TUTov (5) Béocpev drrou P

T6 — B, 8& Exwuey, v a—p F 12T— Fkmo (keZ)

epa + £p (—P)  epa—epp
e le—~P) =T e - p) I -+epacen’

kafooov elval e (— B) = — eoP.

g f‘-‘lﬂI cop
Apa: == o8 6
Z) ‘Yrohoyiopog tiic o¢ (a - p).—Ecaw Umobéowpev omi:
nu(a+B) # 0, émep loxver &i&: a+ P # km, (keZ)
kai nuonup # 0, omep toyue Bid: o # ko iwab Blgtka (Kky ky€Z)
B Eywpev BloboyIkes :
ouy (o +p) _ guwa owvp — nua nup
o9 (0P = et B)  nuaowp | nup ouva
ouvoowp _ nuanup
pormiB Tafss | benie: . Goguoehic 1
“nucowp | muBowa  ogp + aga
“nuanup nua nup
mpuotpﬁ
’Apc : ap (@ B) cQu | ;(pﬂ Vi

H) “Yrohoyiopos tig o (@ — P ).— Eis Tov Timov (7) BéTopev dvti P 10
—B kai Exopev :

opaop(—P)—1 —oguopp—1  opaoep +1
op (o — [5) == opa | o9 ( {3) - c(pa-— crq;[f} - G‘PB e
apu +1
.rApo: . ag (a — ﬂ) — c::;p?q’paw 8

& o—p #km, keZ
8
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Mepikai mepunraein @ Eav B

L
i

TOTE EQ j;l =1 kai &ix

hiy

T

1 a # — + kmw €p —— + EpA i)

| B e G) A BN 5., T )

1 Tt 4 ) ™ 1 — epax

la ,{.?Aklw —Eq>—4—sq>c:

kai Bia

i a5l L RS

i 4 A e T
=r Q| 7 — ) = — = T it (L\g,l\sEZ)

i 4 1+ epa

a# S+ k,m 1+ g g

; _ n 1+ zga 5 )_71—s¢a

e 8(?(71' La)— 1 - coa 2"’(4 )" T+eeu

E®APMOT AL

1. Né tnoloyiaBotv of tpLy@vopeTpixoi apibpoi tov tokov 159 kai 75%.

Aberg : Emeidn 150 + 75° = 909, EmeTcn OTI:

nu 15° = guv 75° = owv (45° + 30°) = ow 450 guy 30° — nu 45° nu 30°=

BN e
iRy . 2 D R
owv 159 = nu 75° = nu (45° + 30°) = nu 450 guv 300 + nu 300 ouv 45°
_ Y2 (V5 e Vg VEEVD
Y R T 4
ouv 75 V6 —V2 (V6 - V2)! T
¥ wign 750 = TS = = aRsYq:
ep 15 op 75 o 759 Y1 V2 -
L WTS | VELVE  (VERVEY . i3
o 15Y =€ 75° = T —-———Vs__v.i = e — 24+ V3.
“Qote 0 elvan :
Ve—_VI 3 3
nu lS“:cuvTS“:—#T— c@l5 —ap75° =2 —-V3
ouv 15° = quS":—V—s—i——Vi o150 = c975° 2 4 V3
|
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2. Na anodery0ij ot :

Ve, VP np (o +— By qp (@ — B) = npo — qp*p = ouv?p — ovvie. 11
*Anoderfig ¢ "Eyopev Braboyikdds
i (ot B) nu (@~ B) = (nuax ouv -+ nud ouvar) (nucx ouvB — N ouva)
= nuia cuvip — NuP ouvic
= nuia (1 —np?p) —nu?p (1 — nuia)
= nula — nuia nuP — nuP - nuda nup
= Nl —nuiP
= | — owia — (1 — ow?B)=ouv’P — ouvica.
3. Eic nav tpiyavov ABI va anodeiyg0i 6t :
L=onu(B—T) 4 pau (T —A) +yp(A—B) =0
*Anédaigig : CEmeidn a— 2RnuA = 2Rnu (B4 I), &metan 8T :
anp (B—T)=2Rnu (B+ M) nu (B—T)= 2R (nu*B —nu’T).
A1 kukAIkTjs BE TpoTriis 16y ypaupdTwy a, B, y kai A, B, T AauPdvopev :
T = 2R (quB — nu2l) + 2R (mul — np2A) + 2R (nu?A —nu*B) =
2R (nu2B — nuel 4 nuel —nu2A + nu*A —nu*B) = 2R - 0= 0.
TAYTOTHTEZ YTTO ZYNOHKAZ
4. ’Eav a + P + v — n,” va anodery0i 1 :
12

cpo + coff -+ €0y = £0o £of £oy.

'Anoderirg : "Exopev: a+ Pp= m—y. 'EQuoolvTes 8 Tag épomTouévas du-

PoTépwy TEOV PEAGV aUrTiig, EXOMEY

. = T s O
ep (a+ BYy=cplm—Y)=—%Y N T g =~
¢€ ol : epa |- e@P -+ EQY — e £QP Y.

Mapatipnaig : ‘H dvewtépwn lodrns (12) dév Exer Evvoray apBpod, Stav pla TéY ywvidv a i

B Ay eivan Tzr :
5. "Eav ai yoviau o, , ¥ ikavorowedv miv ieotnta:

cpua + £of |+ €9y — £pa £off £¢y, (1)

roio ayéais cuvditl Tag yoviag TavTeg |
Aboig : 'Ex Tijs oxéoews (1) Aappavopev
epa -+ e9P — —epy (1 —epaeqp). (2)
'Edw elvan | — epaegB = O 7| e egP = 1, voTe
epa+epP =0, €€ oU: epa— — P,
f) 6Tofa iodTng Betv oupPiPadeTon pt THy epaepP = 1. "Apa:
l —epaegpp + 0

10
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ko kot drohcuBiay & Tiis (2) Aaupdvouey

eQpa | E L
{gq‘,};%% — _epy @i £ (a+ P)=—epy =€ (- Y):
Apa: a b PB= (w—y)+vmrf e pHy=T+vw= (v -+ 1)m =k, (v, keZ)

*EvrelBey TpokUTITEL 811, EQV & - B+ y=km A aytots (1) elven &ANOTS.

6 'Eava +p+ y=mvd amodery0i b1z

guvia - auvip -+ ouviy | 2ouva guvp ovvy = 1 13
'Amodagis ¢ “Exopev a - P=T—Y, i ouv (a4 P) = ouv (T — y) = —owy
guva oUVP — Npa NUP = — oWy

=]

guva ouvp -+ ouvy = Tua nup.
“YyouvTes &t AupdTEp TX péAn TaUTNS ElS 16 Tepdrywvov, EXOHEV
guvia ouvip + ouvly + 2ouva ouvp ouvy = nuanuP =
— (1 —ow?a) (1 - owip) = 1 — ouva — ouvip + ouvia ouvip,

¢€ ol : ouvia - guvip - ou?y + 2ouva ouvp owvy = L.

Mapatipnog : Eav layun o TUTOS (13), méss ouvbEovTal ol yavien o, By
‘O Tumos (13) ypagsTa:
guvty + 2 guvaouvp ouvy -+ ouvia -t owp—1=0, n
kal BUvaron vé Bewpndi) TO TpHTOV LEAGS Co5 TRIGVUHOY TOU SeuTépou Padiol Qs TPOS TUVY-
"H Braxpivouga A Tou TPIVUHOU TOUTOU elvan :
%- — guviaouvip — ouvia— ow'p + 1 = (1- guvia) (1 —ouvp) = nutanup.
*Apa al pigar ToU TpiwVUpoU TOUTOV elvan ¢
_ guvaowp + nuanup.
Bnhadn —ouw(a+P) kal —ow(ax—P).
“Apa 1 tlowes (1) YPAPETTL
[ouy + ow(a + P)llowy T guw (a—Pp)]= 0.
*Evredfev EmeTan 6T !
ouw(a + P) = —owy A owv(x £ P) = aw (T —Y)
i ob: a_..g:ﬂ:(n-fy)*—Zk'n' (k€D

ﬁ

T& BirAd onpeia elvan GveEapTnTa 16 v ToU &AAOV.
‘Ouoiws Epyalopevol, eUpioKoUe &ri:
‘Eav ai yoviat o, B, 7 Erainbedovy TV fgotnta
suvia 4 ouvip 4+ ouviY — 2auva ouvfl ouvy = 1, 14
tore ai yovio o, By guvstovral dua tdv oyfotwy: O + B+ ¥ = 2km, (k €Z).
7. Eav petald 1dY Kopiow aroveiey Evog TpLyMOVOL ABI Dgiotara i ayfoc:
a — 2povvl]

viL drodery0i) 611 o Tpiy@VOV roiito cival ic0oKErES.

11
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"Anodeibic ¢ ‘H Sobeioa oyéois ypageTal !
2RnpA=2 - 2R nuB owl # nuA=2nuB ouvl
nu (B + M) = 2nuB owl
nuB ouvl + nul” ouvB = 2 nuB ouvl”
nuB ouvl — null ouv B=0
mu(B-r)=0 &ol: B-T=k- 1800, #vba  keZ

S D S I

*Eree1n B kad [ elvan ywvion Tprycvoy, fmeton 611 k=0. *Apa B—T =0,
i€ o0 B I'. "Apa 16 Tpiywvov ABI elvat {gooKeAEs.
AZKHZEIZ
1. N& Urohoyiodolv ol TprywvoueTpikol dpiBuol Ths yuwvias 105%.
9
2, 'Eav 0 <<a < —g— 0< B % xal npa = % , owp = i v& Umrohoyiofouv al

TOPACTTATES

nu(a—P) ow(a+P) e(a—Pp) op (a—+ B)
3. 'Edv % < a < m §;<ﬁ<21‘\‘ xai mpa = -;—:?,, ouvp = ]é.vd(mo?\oymﬁoiv

al TapacTaoes :
nua+p) ow(a-B) se(a+B) oe(a—P)

& 'EBav, i< %, —g < P< W Kkai guva = _‘712; 'cruv[.’: = — —:;. va UTroAoyt-
cfolv al TapacTaoeis :
1. nu(a+P) ow(a—Pp) ep(a—P) oe(a+p)
xai 2. 'Eav epx = -B-, v &moey i 6T aow2x + Pnu2x = o
a

8 L
B. By wlia< —3?“, el 12 kal epa = 15 ouvp = % va utroAoyioBouv

al rapaoTaoes :
ni(a—p) ow(a+p) epla+p) op(a-p).
6. N& &moSeixfolv al dxkdhouBor TaUTOTNTES !
L. nu(ufﬂ)auvﬂ«‘rnﬁﬁaw(u-ﬁ)zquu
ow(a—B)ow(a + p)—nu(a—p)nu(a+ p)=owle,
nu( 60° — a ) ouv(30° + a) + nu(30° + a ) ouw(60°—a) =1,
ouv(45° —a ) ouw(45° — P ) — nu( 45" —a ) nu(45° =B ) =nu(a+ B
nu(45° + o) ouv(45° — P ) 4 ouv(45° + a ) nu(45°—B)=ouw(a—P)
ouv(36° —a ) ow( 36" + a) + ow( 54" + a)ow(54° — o) = owla,

quv(30"+u)auv(30°~a)—nu(30"+u)nu(30“—u)F‘1,-2
(v + 1)Aqu(v—1)A+ ouw(v+ 1)Aouw(v—1)A =ouw2A,
(v + 1)Anu(v+2)A+ow(v+1)Aow (v + 2)A=owA,

10. ep(B—y)+ep(y—a)+ep(a—B)=rcp(P—y)ep(y—a)eg(a—P)-
Méve éxer évworav dpiBuoy 1y fodns 10 ;

ABgge: ol OSSR

7. Na dmoberydi) o611 :

ow(a + p)ow (a—B )= oupta—nup =~ owp — nuia.

12
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8. N& dmoberyfj o1 :

2

nu(cfﬂl_+;w(l5‘r) + m(y=9) _g

guva ouvp ouvp ouvy ouvy ouva
nw(P-y) | nu(y —a) nu(a—P)
nu(P—y) , MRY=ZJ] .,
nup nuy Ny Nua nua npp

9. Na &mobeiy@oUv al dxdroudor fooTnTes

1.

[i*]

6.

T

nu(a + pIne(e—B)

guvta ouv?p
cpa | epp _ nu(a— P)

= e@la — €9 P,

epa—epp  nu(a—B)

_ oo+ B) et

cuw(a + p) + ow(a—P) = e o9

@20 — @

T—cq2a el Eqaaiepty

opda ap3a + 1

Bk ol e WP :
ag3a — ogda e

( owa —nua ) (owa— nu2a ) = ouva — nu3a,
ep(o—P)+ 9B, _ oo

T—cq (o P IeoP

Méte al dvwTépw lodTnTeS £xouv tyvorav &p1Buol

10. N& dmobeaybij 6T1:

11. Né& &moberydi 6m al TApPaCTATES :

¥

2.

quvix + ouvt( 120° + x ) 4+ ouwr(1200—x) =

r| w

A = guvix — 2ouva guvx ow( o+ X )+ ouw(a+ X)),

B — guvix — 2nua ouvx nu( a4 X Y+ (a4 x)

elvan dveEdpTnTor Tou X. TToiov clvan 16 &Bpoiopa T@V Vo TolTwy TAPACTATEWY ;
12, 'Eav o + B = 45°, va &modexBi &11:

18

xai 2.

(1 +epa) (1 +egP)=2
'Edv nUX — MUy = @, OUVX -+ OUVY = B, va UmohoyioBi TO owv(x + )

Agpeuvnols.
13. Eaw els Tpiywvov ABI elvar A + T = 1359, va drrodeiy i) 611 :

én: a-p=

(1 +o9A) (1 +opl)=2

14. 'Eav 0 << a < —721 ki 0 << B < g kol £Qa = %;%: P = 1[2% va  &mobery i
45,
15 'Eav a+ P+ y = T V& &mroberyBf 6T :
2 P Vi O T
L uq;wiq-ccp—z—&—mpz 095 995 I¢ G

2.
3.

oga ogp + OpP OPY T OPY IPE = 15
(oga + aop ) (o9P + o9y ) (o9Y + oga ) = oTepa oTeHP oTENY,

guva ouvp SUL
]

AiBrnay | muynee | nuanup
oga + o9p ogp + o9y , 99y +OPx _
+oep  oepioey , TWT L j,
epa + 9P epp + E9Y €y + E9C

13
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nefa + MuP + nudy — 2ouva ouvP owvy = 2,

ep2a + ep2P + €92y = e920 ep2P €92y,

guvi2a + ouv?2P + guv?2y = 1  2ouv2a cuv2p owly,
nut2a + Nui2P + nui2y + 2ouv2a ouv2p ouvly = 2,

S B SV A B G
0. nut 54 et 4w 2—1 Znuznur—j—nug-

ol

16. N&a dmrodeiydij 6mi:

I ouvia + ow?(60° + &) + g’ (60" —a) =

2 nuta + nu( 1200 + a ) + nu( 120—a)
17. N& &moBeaxbij 611 :
awi(B—y) +ow(y—a)+ ow(a—B)—20w(B—y)ow(y-a)ow(a—-p)=1
18. Els wav tpiywvov ABI va &mobeybij é11:
atqu(B—T)  Ppmu(F—-A)  ymu(A-B) 4

MW | W

1 e e ] —e B

neB + nul 7 nul - nuA T neA - nuB
emu( Bi=T ) - Pm(T =AY, Yl&=BY _ 5
nuA nuB nul
19. 'E&v o -+ P + ¥ + & = 360° v& &moSeixbij &ti:
£ga + epP + egy + epd
oga + o9 p + opy + opb
20. Eis wév Tpiycwvov ABI v& dmodey8ij &1 :
n(A-B) o'—p* yne(A—-B) _o*—p?

2

= cpa epP EQy EQS.

w(A+B) CLBREL VAR RS0
3, (P+y)owA+ (y+a)owB+ (atpPlowl=a+p+y,
p—2aowl  y-— 2p ouvA

a—2yowB = B-

y nuB amul | BnHA
TéTe Eyel Evworav &pifuol ) 2 ;
21. '"Edv a+P+y= 121, v& &moberydi 611:
‘ oga + 09 P -+ opy = opx opP 0Py,
2 Bw x>0, 0<a< g, 0<Pp< 4, 0<y< 7. wal:

ogx = ¥V x¥ 4 x*+ x
ogp = ¥x+x '+ 1 vé &moBeayf &Ti: o + P = y.
apy =(Vx F 2+ x ) ;
23. Els wav Tpiywvov ABIM v& &modeiybf omi:
nuAN(B—T) + nuBnu(r—A) 4 nul mu(A—-B) =
24 Edv a4+ B+y= Tz’ v& &mobeiydf AT :

1. nuta -+ netp + nudy + 2npanuP npy = 1,
2. Tlés auvBéovten T& @, B, ¥, &v loyin f) Tponyoupévy lodns ;
25. 'Eav A + B = 225, v& &mwoberxfi &1 :
oA |
1 + ogA 1 +09B 2

14
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—g—, va dmrobeiybi 6T @i 4 P + e@?y = L.

27. 'E&v o + B + y = , v& &mobeix8i 871

26. 'Eav a+ P+vy =

1. apla+ opP + oty =1,

e

x
2. w5 +€q"% TRy

w A - =
28. 'Eav 0<x <J,2r—, 0Ly <—,2--. v& &moBeydi 811 nu( X + ¥) <C MBX - NUY-
29. *Eqv al ywvic Tprydvoy ABT trrainfevouv Thy lodTnTa:
nutA + B + nutl= 2,

véx &mroBerydj &T1 TO Tplywvoy TouTo elvan dpBoycoviov.

jog - EgiCa==pY Trauty L g g 2
30. 'Edv - ——E@—a-— — + -1'|T.\’-c_ = 1, va dmoderxfi] 611 e’y = £QX £P.

31. N& dmobexbij oTi:
1. nuX 4 WX = Y2 ouv (-'4L = x) = }’;qu(l;_ 2 X).

Z ‘ cuvx —mMex = Y2 N (—: - x) = Y2 ow (;:l G x).

9. [IPOBAHMA.—'Ek t®V tpryovopeTprk@y apOpdv 1dV nposavatoropé-
vav tokov a, B, ¥ va Omokoyiobody ol TpLry@vopETpLkol apibpol tob @Opoiopa-
g a+p+7

A) ‘Yroloytopog tod np (e — $ + 1).— Exopev SraBoyikdds :

i (o B 4v) =1 [(a+ B) + 1= (2 + P) ouvy + nuy ow (a+P)=
— (nua owvP + NP ouva) oWy + MKy (ouva ouvP — nua M)

= nua ouvp oy + nUP cuvy ouva - nuy guva ouvp —nuanuP nuy.
"QoTe :

(o -+ -+ y)=npa cuvp cuvy - npp aovy euva - py cuva auvp — npa qef npy

A (@ 4+ B + 1) = Enpacvvpovvy — npanppapy 15

B) "Yrohoyiopdg tod guv (@ B -+ v).—"Exouev Braboyikds :

ouv (a+ P+y)=ow [(a+B) +y]=owW (a+P) owy —np (@ +P) nuy =
(ouva ouVP — Npa MHP) oUVY — (nua ouvP 4 NEP ouva) Nuy
— guva ouvp ouvy—Tia NP ouvy—nuan iy ouvp — NP nuyouva.
"Qoe :
ouv (@ + B+ y) — ovva ouvf ouvy — Npa nep ovvy — nuf npy ovve — Ny Npa auvf

il auv(a + B+ ) = ouva auvp ouvy — Znpanufovvy J 16

15
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I') "Yrokoywopos tiic £@ (@ + B+ y).— "Exopev Siaboyikds :
u(a Z Ho ouvp ouvy — nua nup nu
il B SEARE B T P owvy — nua nup nuy

Cow (a+P+y) ouva guvp ouvy — ZnE_ﬁEEnW M
dtav elvan ouv (a+B-+7vy) # 0, Omep loxler diad a+ P+ y # -12l + k.

"Edw 8¢ elvan ki ouva cuvP ouvy # 0, Smep loyue S :

™ \ e ; ™

& gt k,m, kad B # 5 + ko, kal y # 5
Bla1poUVTES AUPOTEPOUS TOUs Spous ToU KAGoPaTos Tou Seutépou pédous s (1)
Bia  ouva ouvP ouvy, Aaupavopev :

+ kg, (kK ko, ko€Z)

L epa — coucpf EQY

G dling e Loy 1 X copacop

17

soa + ¢9B + £y — cou cof oy
—cgacoh  coPeoy — £y Ega

f e (a +B+v)=

A) “Yrohoyiopos tijs 6@ (@ + B + y).— Exopev Siadoyixkdds :

owv (a+ P+ y) _ ouva ouvP ouvy — Znpanup crwy a
nu(a+B—+y)  ZnuaouvP ouvy — npanup nuy '
Srav elvan mu (a+ P+ y) # 0, Smep loyua Bix: a+ P+ y # km.

"Edw Bt elvan kai npa nuP nuy # 0, 8meo {oxUel 8id: a # kyw kai P+ k,m
kai y # kg, (ky, ky, ky€Z) SicupouvTes &u@oTEPOUS TOUS Spous Tol KAGOHATOS
Tou Seutépou pérous THs (1) id nua nuP nuy, AapPavopey

ap (a+P+y)=

opacpfogy L apa
0@ +P+N="Fepagy —1 18

opa ooff 6@y — oo — opf — oy
agp oy — 0@y cpa - opacgfi -

f op(a +B+7)=

AZKHZEIZ
32. 'Ex tov tumwv 15 — 16 — 17 kai 18, ol dmoict 5ibouv Tous TprywvopeTpikous dpiBuous
Tou Téfou @ - P + Yy, va tEayBolv ol dkdAouBor Tprywvopetpikol dpifipol :
mw(P+y—a) mwly+a—Pp) mu(a+B-y)
m(a-PB-v) w{p-a-y) w(y-a-—B)
ow(Pp+ y—a) ow(y+a—Pp), ow(atB-y)
ow(a—B—y) ow(P-a-y), oaw(y-a—p)
ep(P+y—a) e(y+ac—Pp) eplatp-y)
e (a—P—v) p(p—-y—a), ep(y —a—B),
o9 (B+vy—o) oe(y+a—PB) op(at+pP—y)
op(a—B—v) op(P—-y—a) ap( —a-p).

® NV e
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S 3 8 ol L WA S 7
3. Bav epa= o, 9P = 5. Y =[5 kel 0 < @, B,y < - v& Umooyiodol
ol TprywvopsTpikol &piBuoi TGV afpooudTwvy o + P + .

12 7 =
34. 'Eav nua = 2— nup = 3 kY= e, va Umohoyiofolv ol TprywvopeTpikol G-

puol mu(a+ P+ y) ep(ad B+ y) OBeboptvou ém 0 <l a By << %

TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI
AKEPAION MOAAAMNAAZIION TO=ZOQN
10. [IPOBAHMA. —Ex t®v Tpryovopetpikdy apiBpdv évog tékov o va dro-
LoyioBoiv of tprymvopeTpikoi apifpoi tdv tofwv 2a, 3a, .... va, (VveZ)
A) "Yrohoytopog tod np 2a.— Mveopilopev &m.;

nu (o B) = nuaouwp + nup ouva.
"Av 8t Tedf) GuTi B TO @, AapPdvopey

nu (@ 4 &) = NEG oUVE - NPT oUVa

f bp 20 = 2npacuvva 19

B) ‘Yrohoyiopog tod ouv 20.— [vwpilopev 61 :
ow (o + B) = ouva ouvp — nua nup.
“Av 8 Tebfj Gl ToU P TO o, AapPavouey
ouv (@ + Q@) = OUVa OUVa — X T

7 ouv 2a = ouvia — nuia (1)

‘0 TUTos oUTos ypdgeTan kai s EERS

ow 2a = owla — nulx = | — npla— nula = 1 — 2 nuia 2)

Kai ow 2a = ouvia — nuia = owia — (1 —ouvia) = 2ouvia — | (2)
"Qoe :

ouvla=1— 2nu%a = 2ouvv’a — 1= ouvie — np’a 20

) “Yroloytopog tiig £ 2a.— "Ex TOU TUTTOV :

+ €& . i
e (a+ P) = ;“’_ie‘;af‘:%, Bi& P= o, AcpPdvopey :
_Gegpe . 2esa . Sy RSO 2
L it by I —epaepa 1 —egia’ o o 1—cola
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‘O TUTTOS OUTOS foyUEl dlc :

a # l; A kar R B oSE % Fkym,  #vBa (kk€Z)

A) “Yrohoyiopog tijc o¢ 20.— "Ex ToU TUTTOV :

o (a4 B)= c_’g’:ﬁ"?ﬁgéé_ , Bia P= a, hauPavopev :
e OpaEgel ega L Can .. S —1
o (a+ a) = 95+ og0 = 2_6'q>ct . TTon: o 2a = o 22

‘O TuTros oUTos loyus B o # km kel a 7 —,)TL + ko Bl (kk,€Z)
11. Of tpryovopsTprkoi apBpoi tob T6LOL 3a. — 'Eav &ls Tous TUTrous 15 — 16
17— 18, ol &moiol 6iBouv ToUs TPLYWVOPETPIKOUS &pifpovs Tou dlpoiouaTos
a+p+Y &uTIKaTaoTHoWHEY T& P kal y i ToU a, eUpiokopey dvTioTolY WS !
nudo = 3nua owvia — nula = 3nua (1 —nele) — e =
— Inua — 3nuia — nula = 3nua — 4npda.
guvda = ouvia — 3ouva nuia = ouvia — Jouva (1 — owia) =
— guvia — 3ouva + 3owvia = douvia — Souva.

 3ega — o ; ~ o¢’a—3o¢a
3% =7 —mape 15 e S
"QoTe : ;
£pda = 3.1.E . 3__8‘_‘;"“_
npda = Inpe — dnpie — 3ega
23 : 24
auv 3a — 4 guvia — 3ouve o0 30 — Qe ;969(1
3a¢g’c — 1
‘0 mpéyTos T@VY TUTIWY 24 ExEl gvvolay Bid :
™ 2 8 i ']T ‘ ! T
B3a # - k, ¢€00: o & + k 5 vl @+ - + Ky (k,k,€2)
‘0 BeUTepos TAY TUTIWY 24 ExEl gvvolov Bid
o ™ i
3a # szr, ég O™ = k27—3 , Kol o 7 4 -; + ku-n- (kg,k;iEZ}

12. Tonor tot Simpson.— [Mpogavéds elvan :
nu (e +PB) 4 nu(a—p) = 2nua ouvp
ow (ax + B) + ow (a—P) = 2ouva owp |,
ik Tév dmoiwy EmeTan &TI:
nu (@ 4 P) = 2nuaowp —nu (a—P) }

kai ow (o -} P) = 2ouva ouvp — auv (a— PB)
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*Edqv Btowpev 6TTou a TO ot kai &trou B T o, Aappavopev AVTICTOIYWS :

(e - Yo =2qp(po)oove — qp(p — Ha 25
suv (i — 1) a = 2 ovv (pa)auve —ouv (g — 1)a 26
‘Ex v TUTev TouTwv S u =1, 2, 3, 4, 5,6, ...CUVaYOHEV QUTIOTOIX WS !
Np2a = 2nua suva guv2o = 2cuvia — 1
npda = 3npa — 4npiu ouv3a =4ouvia — Jovva
nuda = (dqpa — Snp’a) ovve cuvda = 8ovvia — Bouvvia 4 1 27

nuSa = Snpe — 20npda + l6np’a suvSa = 16ouv’a — 200vvia | Sovva
Tulﬁa ~ (bnpo—32npia—+ 32ypPa)ouva | cuvba —=326uvia—48cuvia +18cuvia—1

13. EOAPMOI'H.— Na droloyrsfedy o tpryovopctpikol apidpol TGV yovIDY
]80’ 36(:. 540, 720,

Aboig : “Eote a=18°, omoTe Sa— 90° fi 3a + 20 = 909 ki 3= 90° — 2an
"Apa:  muda=mnp (90°— 2a) = awv 20 | 3mua—4npla=1-2nua
1 4npta—2nua—3nua+1=0 1 (nua— 1) (4npta+ 2nua—1)=0.
"Apa, fi nuae—1=0, € o mua=1=np90° o&te a= 90", To oToiov
droppimTeTan, Kabooov ETén a = 180, § 4nplat2npa—1=0,

= oo ]
£ 00 : nul8Y= nua= _V.S,;}_ -, Tis dpvnTikis pigng &TTOPPITTTOMEVTIS.
Vo= \# -
*Apa guv2l8=1 —np2l8°=1 —(771 — ) Ao ¢162V5
1 UG ——
Kad ow18°= 5 10+2V5 ,

- o muig  V25-10V5
OmoTE - e 18° =g 5
'Ex Tou TUTou owv 2a = 1 — 2 nua, i o= 18°, Eyoupev:

:‘54‘1 9 el
s 369~ 1 — 2nu2lgy 172.“ . ) V5_4‘ ,

5+1Y —2Y5
kai nu2 360 = 1 — guv?36° 1_( V4. ) 10 16‘{
€€ ol : nu 36° ivlo_2v5—,
G
et SRS i?fm =]5-2V5

19
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"Etreidf) 68 1804 72°=90° kod 36°+ 540 — 900, EmeTon OTI:

U 720=ouv 18° nu 549 = ouv 36°
720 — 0 = 0
ouv 20 nu 180 iy ouv 54D nu 360
ep72°= o 18 g 54° = o@ 36
o 72°= eg 18° o 54 = ep 36°
> AVaKeQOAQIOUVTES, EXOMEV
5 1, ——
MNp 18" = ouv 72" = 1/54_1_ M 36" = cuv 54° = ¥ Vl{) —2Vs
1 - ——
ouv 180 = qu 720 = TVIB 08,53 ooV 36 — nu 540 — E_Sﬁ‘f_]

1 R i [
£ 180 — 072 — -31/15‘101,/5 £@36' — 0@54 = |5 —2V5

o 18" — £¢72° = Vﬁ—f'_g— = = VS-TETE*

35.
36.

37.
" 1 o= Ao o =
. 'Eav npa = K nup = 7 kel 0 < o, B < -5 va UtroAoy1of o nu( 2a + P )

39.

41

43

AZKHIEIZ

*Eqv nua = 0,4 kai 90° < o < 1807, v&x Utrohoyiofolv ol dpibpoi :
nu2a, ouwla, £92a agla.
al 00 < a < 90°, v& utrohoyioBouv ol dpibuoi

'E&v ouwva = =K
nu2a,  owla, e@2a, o9la.
"Eav nuy —owy = 0,2, v& Urohoy1087 TO Nu2Y.

‘Eav dnutx —2(1 + ¥3) nux + Y3 = 0, v& umohoyloBolv ol &piBpoi :
nu2x, owlx, EQ2X

. 'Eav ouva = : v Urohoyiobi] To ouv3a.

5
3
5

Eav mua = -z, vé Umroroyiafi 16 np3a.

. ’Eqv epar= 3, v& Umohoyro8ij f) ep3a.
. Né& dmobeiyfolv al dkéhouBor locTnTes:
LRBRE L 4 | + ogta :
I +ow2a £ B 2o9a DR,
nu2a el ogia + |
Hiereinl o T 4 ogla—1 fisin
3: ouvia — npta = ouv2a,
8. z¢(45n_a):ﬂ"2L_
4, o¢a—epa = 20920, 1 + nu2a
opa — EQX 5. 4 iy ouv2a
5. G¢q———+ e ow2a, og( 45 a) T e

TTéTe Exouv Evvoiav &p1BpoU TA PEAT TGV &vwTEpw looTnTwV;

20
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44. Na &moberyBolv al dxdrovbor lodnTes -
L. ouv? (% - u) —nu? (% - cx) = nu2aq,

2. ep(45° + a) —ep(45° — a) = 2eqpq
ep(45° + ) +e@(45° — a) = 2Tep2a,

TGN
4. 1 —2nu? (T "T) = nua,
1 —eqt(45°—a)

. — T == 2q,
L L e
e guva + nua ouve — P 2eq2a,
guva — npa owa + nua
nua + u2a b
& 1 + owa + ouva s
8 1 — ow2a + nu2a e

1+ ow2a + nu2a

] — 20w 2
9. ep(a+ 300 ep (x—30% = 7 2:::‘:; 2(::'

MéTe Eyouv fvvoiav &pifpou Ta WEAN TV 5, 6, 7, B, 9;
45, N& drobeiybouv al dréhoubor lodTnTes :

1 nuda  owda 2 3owa + owda |
i nuo | owa 3nua — nuda h kD
3, L7, (.
3 e ol L oga. 4. VA e, + Tita + nide =13.
ouvia—ouwvia ouva nHa

4npla ouv3a + douvia nu3a = 3nudo.

ouvia owyda + nuda nuda = ouvila.

4npe np (600 4 «) nu (60° — a) = nu3a
4ouva gwv (6094 a) owv (60° — &) = ouv3a.
epoeq (60° + o) e (60°— a) = ep3ar.

oga + ag (60°-+a) — ag (60° — o) = 3og3a.
ep3a — epla — EQX = ep3a epa epa.

P O ABIlO s R

1
1
Mére Exouv Evwoiav &piBuol Ta pEAn Tev dveTtipw looThTwV;
46, Na dmrobeyfouv al dxdhoubor TAUTOTTTES &
£Qi2X Pe@ix

2. QX + oQ'X = M‘_)

2+ epi2x | 14 ep'x 1 — ouvdx
1 1 opa Epa
B - e PR
T ep3a — EQQ op3a — ogx i opa — ogla i3 epa—e@3a

1 1
t93a | epa  ogda + 0ea
TMéTe Exouv Evvorov &piBuol Ta PEAN TGV GVWTEPW fooThTWV;

47. Na dmoberyfy oti:

= opda 6. 4 (owtat+np'a) =1 + 3 owra.

a .. ¥5-1 m 13m i

L niz2s=nitille t—0= 2 Nuyp M=
3 I L R | U e R S AT S
c MM =~ L MW MM M M=t g
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48. 'Edv o = 189, va dmobayfij éni:

. ow2a + 2ouwda + 3ouvba + 4 owBa = — 4 Vi+ 2.
2. futa + 2nu2a -+ 3nuBa - dnptda = Z—Hf VS__I
3. guva ow2a ow3a guvda = Yg—.
4. epoeglaegla epda = |
49. N& amhotomfouv ol TapaoT&oE :
1. E = 3—4ouw2a + ouvda, 2 mia - Ay

1 F owda + ow2a’

3. 4(outa + nuta) — 3 (ouwia — nuia)?.

14, TIPOBAHMA.— Zuvaprijoel tiig e@a va ovnoroyiobodby ol tprymvopeTpl-
koi apbpoi tijg yovieg 2a.
Avorg ¢ Mveopiopev 6T :
1

auia= ———— Kai Tnufa = — L &v o F &+ = kw (keZ)
T 1 4 e N 1+ egla’ A g
kai kaT' dkohouliav :

o Gisth e 1 _ 2eqa
nu 20 = 2 nua guva = 2 epa gLV = 2 eQa - R Tl ]

! e
1 fepia 1 epfa 1 epiad

ouv 20 = ouvia — nuia

_ mp2a  2ega % oAl I
e = oot = oy By @ s el R ok ok o ke
| —ega y v ’ s
op 2a= __Q-E:di' v a # (2ky +1) T i 9 T Ky, (kypko kg ky€Z)

* AVOKEQOAQIOUVTES EXOHEV !

2e9u 2c9a
— 20 = ————
NP2 = + Qe i — tg*a
Tl 29
A i, 14 B e
WA= T ey Tt = g
Of TuTro1 oUTol slvon pntai Ekgpaseg TGOV nu2a, . . . CUVaPTADEL THS €A

15. Teopetpiei) Eppnveia 1@V 1OTOV 29. "Eotw O T kévTpov TOU TPLywVo-
UETPIKOU KUkAoU, A 1) dpyh TV TOEwv kai AZ 6 dfwv TV tpamrTopéveov. “Edv

L — epo — AT elvan pic Tih TS EporrTopévns, f dmoia dvmiaToyel els Té& BUo
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dvniopeTpikd onueia M kad My ToU Tprywvopetpikel kixhou (O ), TOTE T&
To€q, T& &Troia Exouv EparrTouévny L = AT mepaTouvTan els TO onueiov M f
M,. *Apa ai Tipal aUTéY B elvan o - kw, &mwou keZ.

T&a Bimidoia TéEa 8& Eouwv Tigs 2 (a + k) = z
204 2k xai & mepaTolvTan Gravru els TO onueiov P.

*Edv Aormrov yvapibepey 10 onueiov T, elven duégcds
yveoTov kel To anueiov P. *Apa of TprycvoueTpikol &pi-
8ol ToU ToEou AP elvan Tekelws dpiopévor.

' AvTiaTpopus, Eav elvan yvwoTdy T anueiov P, elvan
yvewaTov dptows kal TO onpEioy T, 8pa kai ) EparrTopévn
ToU T6€ou AM §) ToU T6Eou AM,. Anhedi) ik TGV Tpryw-

+ —

» i L2
vopeTpIkGY &piBudd ToU Téou 2a elvar yvwoTh) 1 epa. =
(6 ]V el _lﬂf,v 271“3_75 u_771“2°‘77
Lol R i nu 2a 2 nuaouwa i 4+ ouw2a’

16. ITIPOBAHMA.— Zuvaptijoer Tfic £9 % va Oroloyialolv ol TpLymvopE-

tpikoi apbpoi tiig yovieg a.

Aborg ¢ "Edw els ToUs TUTTOUS 29 dvTikaTaoTHowpey THY ywviay a Bid Tfs

; a ; o T
yovias 5, Actppavopey Tous TUTTOUS.
a a
2e0 = 259 >
fu.l.ﬂ. = -———-—(; —_——
g Sy bl
1+ 2@ 2 1—z¢q 3
30
e e S
1 Q@ 2 1 £Q 2
ouvya — *—-—“—a” oPpU = ——— d.__
e i &
149 2 2eg 3

*Evraufa TepaTnpovuey éT1 ol TpiywvopeTpikol &pibuot Tiis ywvias a ix-
ppalovTan pntdg S THS £Q —;.

O TUTror Tig TRWLTNS oTHANS EXOUV fwvolay B1d : @ #= + w2k,

‘O TpiTos Tiis BeuTépas oTHANS Eyer Evvoiaw B1d :

\ yoqn
a # (2k;+ 1) % kol o # 4+ T-l-2k2-n‘.
‘0 BeUtepos TTS BEUTEPOS oThANS Exel Evvolay B :
a# (kg+1)m™ kad a T + 2 k,m,

vla (k, ky, ky, kg, ky€Z)-
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17. IPOBAHMA. — Zuvaptijoer 100 ouvv2a v OnoloyioBoiv ol tpryovops-
tpikol apibpoi tiig yoviag o.
Aderg : Tvewpifouev 611 :
ow?2a— 1 —2nula kai ouv2a= 2owia—1

"Ex ToUTwv AapPavopey :

1 —ow 2a . s 05
nufa = ., & ol: nua= + X
2 2
kai ouvia = 1%7‘;‘_'_"__29{,, §€ o0 : owa= + VL_UQU—VE
Od& elvar 8¢ kai :
1 — ow2a T
e T R
il 1 + ouv 2a’ o ook 2 + ki (keZ)
Lowia o

Ko opla= &v a # ko okal o # 2k, (k,, k,€Z).

1 —ow2a’
' AvakepaACIOUVTES EXOMEV

1—ouwla 1—ouv2a
W= V*z ol Vimi.;

i 1+tmv2a B 1+ouwia
= iv = m_iVIvfauvla_

31

‘Ex Tddy dvwTipwv gafveTar 6TI TO TpOPAnua Exel Téooapas AUCEIS, TAS :

1 —ow2a i I —ow2a
nua=+ \/—5— nua=— |/ —— 5
1 3. . "
ouva = + V—li-a;v ‘= ouva = — V,H_;?Wiz.g
Ba S 2 31a
1 —ow 2a 1T—ow2a
nUa = + i U = — Shai cxen
2 i 4,
1% 1 + ouv 2a 1+ ow?2a
owa=— |/ ——5—— Tl ey

18. Teopctpiky ippnveia 1@v Loscwv toitav. To Birholv wpdanuov TéV
dvewtépw TtV EEnyelTan dos EEfs

“Eote &t elvan: ow2a=p=0P, kai AM=0 15 fAdyioTov BeTikdy
14€ov, ToU dwolou TO ouvnuitovov elven u.

24
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Eav M, elvanl TO OUUHETPIKOY ToU M cog Tpos Tov &fova A'OA, TéTE xai
T0 TO6EOV AA M, Exer 16 alTd ouvnuiTovoy W = OP.

‘H Tipf mavTos &GAAoy TéEou, TO Omoiov Exel dpxhy TO A kal TP TO
onueiov M f| M, 8c elvan :

20= + 64 2 km.

z

"Apa: o= + —g--f-k'rr. (1)

(i}
"Edv k=2v, TOTE =+ ?+ 2vTr,

kail T& dvrioTorya TdEa TrEpOTOUV-
Tou els T& onueia N kad N, évfa N
kad N, T& pboa Té@v ToEwv AM
kad AN;M,.

Eqv k= 2v+ 1, T6Te f) OXE-
o1 (1) ylveran : Sy. 3

6
a= + o+ Qv+ 1) W= £ 5+t 2vm, @

‘Ta

Zy

kol & dvrioTorxa T6Ea TeparolvTan els T& onueia Ny kal Ny, AvTIBIpETPIKG
Tév N kai N, &vtioTolyws.

Ta nulTovu kel ouvnpuiTova TV T6Ewv AN, AN, AN, AN, evar dvmioToi-
x5 foa kot &WEAUTOV TIMHY.

T t6€ax AN, AN, kad AN, AN, #youv T alrtd HuiTovoy, dAAG T& ouvnuiTo-
vé Twv elvan dvtiBeTa

Ta T6€a AN kal ANy Exouv THY aUThv épaTrTopévny AT, kad Ty aUThv GUVE-

QoTTTOPEVTIV BZ,, fv® T& ToEa AN, xal AN, Exouv THv cUThy EpoTTTOUEVTIV AT,
(&pvnmikfy) kal "rnv aUThv wveq)mouévnv BZ, (dpvmmikiv).

Ta Biavuouara AT kal AT,, elvan &vtippotra, kabds kal T BZ kad B):z,
pt SAyePpIkas TIMGS dwta‘ro{xcos duriBéTous.

19. IPOBAHMA.— Zuvaptijoes tod ovva va Omohoyrobolv ol tprywmvopstpi-
koi apibpoi tfic yoviag _;_

Averg @ Edv el Tous TUTrous 31 Géowopev &yl TiS ywvias o THY ywviav S

AauPdvopey TOUs TUTTOUS : 2
1— ouvva « i\/l—mwu-
e ? =xV 2 o 1+ ovva
32
e 1+ ouva 1 + ovva
2 iviw_ _—iVI—wvu
25
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*Ex ToUTwy galvetan aAv 6TL 1O

o b 1 — ouva
wy =+
1‘ B
B IS | ko
2 2
(2 S 1— owa
g =+ |
2 o8
b L V L ovea
2 2

‘H yewpetpikn épunvel

veTo Kai glg TNV Trponyoupévny Trapdy pagoy K

Mapaderypa L Na inoroyroody
Abarg : *Emeibhy 00 < 220,5 < 90°,

2205 elven Betikol. “Apa:

TpOPANUa EXEl TETOAPAS AUoeis, TaS

o /T‘cuvu
e 72-— :r—‘\/ —-2— —
3 S
L3 __VL*‘C’_"E
ow 5 = -
'i__\/}—crf}\:‘c
nu Th D)
4. 9
GG o 1 4 ouwa
O’UV—Q- =~ V 2

o Tév Sty onpelov yivetan kad® Sv Tpdmov Eyé-

| §1& ToU alToU oXPBaTos.

ol tpryovopeTprrol apfpol tod togov 22°5.

EveTan &1 Sho1 ol TprywvopeTpikol dpiBpol Tou Té6Eou

gl i =8
T—owds® W 0 onaiar. i =
nu22°.5 = ,______é.f,i, — = —2 — —T'— = T VZ* "/2
o e e
1+ ouvds U T L R Y e
oINSl —=5 o 3 S s e Va+
D=8 = 7% V2 (@2-¥2 -
apriL YN el iy -354——;-— = Vg
Yaivz 2+VZ 2+ i
1 Y2+ 1
2255 = —— = =¥Z+1
R Y7ol 2

Mapaderypa IL

Abowg : 'Emeidn 270°
165° mreparoUTan els T BeyTEpOV TETXPTNY
nuitovov. OUTew B& Exwpey

épu

Na frokonicloby ol tpry@vopctpikol dpibpol tob tofov 165°.
< 3300 < 360°, EmeTon &1 135° < 1650 < 180° kal &pa Td OGOV

ov. ©& Eyn Bt Berikdv Hultovoy kol dpynTikdy ouv-

V3
658 — +V"r;;zw—gaﬁu B ---_2':=V,_2]ﬁ: % VicTE
e e it
w  owiew = - | LA = - - —;Vﬁ” S Vis Vs
kai  epl650 = %: “(;f?'a?) - _2+11,3— =g =¥i)= V=2
xal opl65' = — ?__I—VE_: -2+ ¥3)
26
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Enueimorg : "Emaidn 165° + 15% = 1809, EmeTon &1 :

= 5 i Qe
ez = mutse = Y2512 = ¥2-73
owl650= —ouwl5 = — 16%12 = -—12 V2_-l 3
epl650 = —eql50 = — (2-¥3)=V¥3-2
xal ogl6s = —ogl5 = —(2 + ¥3)
Mapaderypa 1L Na 6noﬁmxaﬁ bt
A=mut g+ o STy oI
npt Qe s g e e
511
AboLG ’Emlﬁﬁ = + - ™, Kol —— 8 + = T, fmeTan &M :
7v = i el 5_“_ i
T—g—= Mg N=g=="Mi=g
Omére ) (1) yiverar:
2 I 72
b UW— 1—ow 5
Af2nu‘—+2nu‘*——f2 2 — =
+

111’2 L7 .
#2.[)_]+2 [ 22} 2 g)'_21+2 i D

16
H31
2

4=2Bg Wha ViR T
N 8 8 8

Mapaderypa IV. Na anodery0fy om
B = quvie + ouvi(a + 120%) + ouvi(a —120°) = %

Aborg : “Exouev BiaBoxikdds :
1 + ouv2a + 14 ouv(2a + 240°) | 1 + owv (2o — 240°)
e e | '——2— =

QY

(2)

B= 5 - 5
== —3 + ~—;— [cuch: 4+ ow (2a + 240°) + owv (2a—240° )} =
_3 : 2o + 20uv 2a ouv240"] = = + .75 [oqucH— 2cruv2c:(—uw60°)1 ==
=5 + 7 ouvia 2 2
3 1 1 -
==+ T[auuZu — 2 Taw?a] e ) 0) =

a
20. [IPOBAHMA.— Evvaptijoet 10V TpLyeVORETPIKdvV apOp@v tijg yoviag 5

va drohoyieBodv ol TPLYOVORETPIKOL apidpol tiig yovias a.
Avoig : Mvewpilouey 6T :
i 20 = 2 nua guvy,
guv 2a = ouwvla — nuta=1— Qnuzu_ 2 ouvia — 1,
1 —e@’a
2 epu

2 e

pESTR 1 Do —
e kal 09 2a=

ep 20 =
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s N . ' ‘ & , &
Eav sis Tous TUTTOUS TOUTOUS QUTIKATAOTTTWHEY OTTIOU & TO

PR AapPévo-
MEV TOUS TUTTOUS :
- a a
npe =20k 5 oW 29
EQa — i =
1—c@®
cuva = ouv? o —np? d 3
a a
o Tt ce i
=1—2np 2 1—¢o 2
ope = ——
=2euvt o — 1 2e9 5

TéTe Eyouv Evvolav &piBucl of o Teheutaiol TUTOL ;

E®APMOIL AL
I. Na dnodery0ij o :

1 nué— wvd o
S 1+ nud + suvl = 7]

*Anodergig 1 “Exopev Siradoy ks :

o Lrtmpegeieana gl 2 pewptinty
l+2nu%cuv%+2wv2 g——l 2nu g,wv,g,+gcuvz,g
] 8 i
i 4 Yol N1 o g S T BN
auv g (nu g + ouv g) ouv g & 8 +# 2k,m + ;
I1. Na arodeyij 6nu:  e9? ( : + g = = t::g (D

*Anodeilrg @ Elven :

6
™ 8 \2 8 \2 (1 £ nf'%)z
(f“_’z“‘*’z) (1+e0 )

o i) T e e Tz
(IFE‘PTE¢ 2) (l—Eq: 2) ( Ui 2 )2
=, e g_:

28
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6 0 6 6 ]
(o 5 +mg) ""“23““2’2'“““7“‘”‘ 1+ nud

2
& 7w 70 B2 ; ] 8 1—nub
(WV——nuf) +nu ——21w 5 oW

TTéTe Exer Ewvoraw &piBuol & Tutos (1) ;

AZKHZEIZ
50. Né drmoBeyfolv al dxshovdor lodTnTes:
L]
1 Ufp—i-l-‘l ﬂ 2 TEUX — EQO = 450 °‘)
: 8 T-md” 2 THRE o ER *E‘P( T
ik g i
a
- 14 owa + ow —- -
3 Eq>a+'rsucx=u<p(45“——2-). 4, ——
'\Hu+ﬂu—2—
5 nu2a _l-—cruvo:: o 6 nu2a guva a
° 1—ow2a owa Yoge o Tends . THewm T 2°
o a o T+ nua
L = 8. e
1. o9 5 g 209a, £ (45 + 2) I ie

Mére & uiAn Ty dvwTépw looTnTwy Exouv Evolav &piBuod ;
51. N& dmobexbij omi:
1. (ouva 4 ouvp)? + (nua—nup)* = douv ﬂ

2. (owa + owp) + (nua + nup)! = douvt ‘;_ﬁ

3. (owa—ouwp)? + (nue— nup)t = 4nu? 0_23.

4. T‘.u'(—g— + %)—nu‘ %—%—)E sznua.
B V2 ; 5 .
52. Mvwotol évtos 6Tt quv3l5e= 5 v UtroAoyiofouv ol &piBpol nu(157°30") el
ouv(157° 30').
53. N& drobeiyfij &1t
L o= Va-Va+ 72 - M%=%V2+V2+—7—§I

™ T ™ 1
3. gy = 2\/2 V2—1-V21-V2 4, W o = 2v V2+V2 }'VQ

54. Na dmobey®ij oti:
T 1 T ™ 1 —_—
uﬂ=7\/2—l’2+73. 2. "WH=TV2+V2+“-

——— 1 ————
3; nu 2\/2 V2+V2+ \'3 4. "W%='2"V2+V2+V2 Y3
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55. Na arodeaybr o1 :
1. nu9 = gw8l" = 714 ( V_B_: 7@— Vif;_— Vg )
R
2. oww=nugle = (V31 ¥5+V5-75)
56. N& &moberyfij 611 :
| s
I nu270= ow63 = (Vs+v¥5-V3-73 )
2. w2l = nu63° = —‘1}— ( Vs+v¥5+V3-75 )

57. [vooTtod dvTos 6T1: 48" = 18 4 300 kal 30 = 48° — 45°, v& &modeiydf o7

1. nu48" = ouvd2' = ——

3 ; |y
2. nu24° = guv66® = -8—(1-9-\’5)—?]/10+2V5,
3. nul2'= ow78 = é V10+2v5—%{AlTV_5),

S o B
4. e :cruv84°=y8—31/10-2‘/5 e +¥5 ).

58.  N& &modeiybij émi:

3 ) T 31 3
1. UW;J;L 4 guvt 981: - 2, ﬂu‘—8—+“u"?$ =
3
3. cruv‘—g— + ouvd 3—3- + ouv?! ;Tﬂ + auvt —;—- =
;) e fis 2] quvd (,T_r. + 9) + guvt (11_1 -+ ﬂ) = ._3
4. owv -rcuv(T-f—)f 2 t i 5

(] +u'uv-18r—)(l-1wcw —:gr—)(l+auu —1)(1+ouv-—7§1)—

8
Y—B va &rodery8i 6T :

« p
59. 'Edv ouvx = ——, OUVy = -, UVW =
By s

e

60. *Eav ouva + guvp + ouvy = 0, v eUpedij 1) Tiun ToU KAdouaTOS ©

ouva ouvp ouvy
ow3a + ouwv3p + owdy

61. 'E&v nux + nuy + nuw = 0, va eUpedij # Tiun ToU kAdopaTos :
MUX NUY MU

~ nu3x + nudy + nede

82. Na& &mrobeyfiy émi:
b

E‘P(“*‘ﬁ'l" )+Efp(ﬂ-y+ %)—i—&(y—u‘f@) )

ﬂecp(a-wﬁ-r-v];—-)eqa(fi—y+ l;—) scp(y—u-i-—g—).
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63. ‘Eavow (a—P)nu(y—58)=ow (a+P)nu(y + 8), ToTE :
opb = opa opP oPY-

64. 'E&v anuw nue 4 Pouvw quve = 0, v& Seixij 61 ) maphoTagis
1 1

K= il =
anpie + Pouvie anute + Pouvie

elvan deEdpTnTos T@Y w Kal ¢, &v ap # 0 Kal a = .
65. Baw 0<o, B, ¥ << :2'-, v& &moSexdf oi:

nu (@ + B+ y) < nue+ nud + nuy.
66, N& &mwodeiydij oT1:
%0 + Plogt > 2af,
ExTos dav cep® = P.

67. N& &moBeiydi 8T

1 + nua + nup > nua + nup + nua nup.
68. 'Esv a+P+VvY= 0, v& &moBerx8ij 671 :

Bop(y ta—Pplogla+pP—y)=1

69. N& &modaydij 611:

Sog (2a+B-3y)oe (2P +vy—-3a) =L
70. 'Edv xy + yw + WX = 1, va &mobey0f omi:

nx (1 -yH) (1 - = dxyo.

71. N& &moderydi oTu:

20uv2” 6 + 1

(20u8 — 1) (20u26 — 1) (2048 —1) . .. (Qow2 o —1) = iiietig

" 2owb + 1

21. TIPOBAHMA. *— Luvaptioet tii ca va drokoyioli) 1 £¢ ‘;.,
Aborg : Mvepifouev &1
9 @
€5
EPA=— —
1 — eq?

a

2
‘Edv Béowpev €9 ;— =x, f (1) yiveran:
25

€=y £g 00. . xPepa+ 2x —epa=0
Ko’ &xohoubiav :
1+ Vifeoa
X = EQ :7, = -f%ﬁ?_ (3)

)

2

34

Awpedvnes : Ex Tou TUTTOU (34) paivetcn &T1 TO TTPOPANLA £xel Buo Avoeis.

WnopionoiOrke amo 1o ivotirouto EknmaiSeuTtikrg MoAmkrg

31



—
Eis piov mipnv Tfis epa, &vrioToixovons els To Bidvuoua AT, éyxov ufikos

T o U i -y 8] . 3 ! L i ~
AT, dvnioToryouv 8lo Té§a AM kai A'M,, ouppeTpikd @5 Tpods TO kévtpov O, TdV
dmoiwv ai Tipal lvan ;

o =0+ km 4)
smou AM =8 1o tAdyroTov BeTikov Tofov.  “Apa :
a 6 i
gl il ®)
‘BEav k= 2v, 1) (5) ypégeTan :
a 8
e 6
= = (6)

kai T& dvtioToixa Toa TepaToUvTan Els TG onueia N
kai N, kai Eyouv v alTnu épamrTopévny, THY Trapl-
oTavouévny Ut Tou TundaTos AT,.

'Edv k= 2v 1, 1y (5) yivetan :

% 8
Iy % ek bt G (7

xal T& dvtioToi e TéEa TepaTouvTal s TG anueia M, kal M, kai Exouv épaTrTo-
uévny TS WfKoS A'T'.l.
*Ereidh) 10 Tpiywvov T,0T, elvan dpboycviov eis 10 O, Ba éywopev :

AT, . AT,— — DA*=— 0B

AT, AT,
fi e e — e 1 8)
: OB OB (
Té ywouevov &Y piiédv x', X' TS (2) elven :
.
£pa

kai fropévws dAandevar 1) (8).
*Edv, &vTi 15 £pa, 5067 16 Tofov o, TOTE 1) mapaoTacts V1 4+ epia eivan
peyoAuTtépa Tiis Hovddos, i epa = 0. "Apa:

epa > 0

. il L cx_—l+,Vl—ieq;36‘
1. Eotu0<cx<—§,"r015. eq:%::s(] iy Ep =
|
R D R SR L LR AR SS by
J QO e T Eng . = £
32

WnopionoiOrke amo 1o ivotirouto EknaiSeuTikrg MoAmkrg



- S Jr e ‘ a —=1— V1 +epa
3, ‘Eev m<a< ,TOTE & & — e
2 l £ <0 2 20Ted
2
epar < 0 | S
: a —1+ V14 ep*a
4, ’Eav i < a< 2m, TOTE! o | = e 5 = el il e e ;
2 €@ —--2—< 0 ‘ 2 EQQ

Mapaderypa: I'vootod dviog b1 £p4800° — —\/ 3, va Drokoyiedf A £2400°.
ADGIG: Al va edpwpey 16 Trépas ToU TOEoU 24000, ypagouey

24000 = 360° . 6 + 240°.
“Apa TO Tofov 2400° mreparToUTan s TO TpiTov TETAPTTUOPIOV.

Té fpiTovey Tou elvan dpvnTiKoV xofoos kal To ouvmuitovéy Tou. ‘H Epamrtoptvn Tou elven
SeTikty kot &kohoubiav
—1-VI+3 —~1-2 3 =
=g TT — e e "f' 3
-V3 -v3 V3

Kot &hov Tpémov tpyabopeda 6 Efs

£924000 = ep(3600 - 6 + 240°) = £p240° — eg (180" + 60°) = eg60°® = ¥3.
Kat' dxohoubiov :

ep 24000 =

1 1 1
gl e L S e e
. V14 92400 —y1l1+3 2
Nu24C00 = _E¢24{J_00,, e - Vré— — _1}
—y 1 + eqr2400° —y1+3 2
3 33
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KE®AAAION II
METAIXHMATIIMOI TPIFONOMETPIKON ZYNAPTHIEQN

22. Metaoympatiopoc abpoiopatog ij Siapopis 600 HROVIROV TPLYOVOPETPIKEOV
ouvapticemy £ig yivopevov §j nnhikov.

a) Mvepilouev 611 :

nu (o + P) = nua guvP -+ nup cuvy, aw (a -+ B) = ouva ouvP — npa nub,

nu (a - B) = nua ouvp — nup ouve, ouw (o — B) = ouva ouvP + nua nup.
MpoaféTovTes Kal APaIPOUVTES KATA REAT), AcpPAvopey :

nu (e +P)+ nu (a—P) = 2nux ouvp, (1

nu (a +PB) — nu(a—P) = 2nup owa, (@)

ow (a + B) + ow (a—P) = 2 ouva ouvf, 3)

ow (a +B) —ow (a—P)=—2nuanup = 2nux nu (—P). (4)
"Edv Bécwpev :

o AEB
a+p=A 20= A+ B L] : B-A
<= —_ = —
a—p=B|  2p-A-B R, RS
o 2
omoTe ai (1), (2), (3), (4) yivovra:
A+B A—B
A | pB = 2mp S evy © 35
A—-B A+B
npA —nquB —2np S5 oW ; 36
ouvA 4 aovB -— 2ouv A 17 B oLV A 3 B 37

A + B B—A

cuvA —ouvB = 2np e 38

B) “Exouev Biaboy ks

~ MuA nuB  nuAowB 4 nuBowA  nu(A+ B:)
A+ OB= T A T owB " ouvA owvB " owAouwB’
34
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kabdoov B elvar A # -121 + kw kol B # -'—Tr— + k,m, (K€eZ)

nuA  nuB _ nwA vafnuB owA  nu(A—B)

A —9B= A T owB owAowB  owAowB’
A B— ouwA | ouwB DE‘B,ET“'A + nuA gwvl ch ~ nu(A+B (A+B)
OPAT OFE = TnuA T B mwAnB  nuAnquB

KoBoooy 0% evan A # (kg+ 1) kel B3 (Gt 1w  (kyks eZ)

39

40

<ai

DU A L L e owB _ nu(B—A)
TPA—IPET WA T nuB nuA nuB “nuAnuB
' AvakeOACIOUVTES EYOHEV

(A +B) __ np(A +B)
epA +epB = “ouvA cuvB 99A +ceB = ‘I'IIIA ‘I“IB 41
ne(A—B) o Mp(B—A) 2
eoA —29B = ouvA A guvB oA --oeB = _qu B A
23. Fidikai nepintdoeic.
a) nuA - ouvA = nuA+nu (900 — A) = 2 nu 45° ouv (A — 45%). )
2 —
*Emraidn - 2nudse=2. ;%— =Yy2
ouv (A — 45%) = owv (45° — A) = nu (45°+ A), f (1) ylveron :
NHA + oUVA = Y2 quv(45° — A) = V2 qu(45° + A) 43

B) nuA — ouvA = nuA —nu (90° — A) = 2 nu (A — 45°) ouv 45° =

VZ2nu(A —45°) =—V21u (45° = A) =— V20w (45° + A).
“QoTe O& elvan:

‘ NA — ouvA = — V2 nqpu (450 —A)=— V2 auv (450 + A) ] &%

A
y) 14 nuA=nu90°+nuA=2nu (45" + 7)0w(45°— _g_) :
EvreiBh) Bt elvan :

nu (45" + %) = ouwv (45“ — 3;—). 6 Exwopev

14+ npA = Znnz(45°+;—‘ )EZNV’("S"-—-‘;) 4

3%
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8) ‘Ouolws Ba elvon kad :
1 — nuA = nu90° — npA — 2np (45" —%) ouv (45“ - %)

A A
— 2 s —= 4 o T
= (450 2) _201.'\:‘(45 s )

AnAodn :

1—npA 21‘"12(45” - :) 20'Uv2(45" 4 )2\ ) 46

g) ’Emlons elvan :

i
1 + ouwA = ow0°® 4 ouvA — 2owv Ou;é auv @ 5 i 2ouv? 9
00 —Q° A
kai 1 —ouvA = ouw0® — guvA — 2nu 2‘-A nu A 20 - 2np? -5
"Apa
1 4 6uvA = 2 ouv? ; 1 — guvA = 2qp? ‘% 47
ot) 'Edv A = (2k+1) g = g + km, keZ 8& éywpev :
©coA— cod50t oA MMM+ A) _ V2nu(3+A) _ V2ow(45°— A)
L eph = el S0 o auvA ouvA
- e u@°—A) _ V2HE-A) | V2 ow(45 +A)
kal 1-epA= @3- 0A= g5 oA~ owA owA
“Qoe :
V2up(d5® + A)  VZouv(45° —A)
S g cuvA ouvA -
VZap(45° —A)  V2ouv(45° +A) 49
LA e T o ek
{)'Eav A % (k+ 1)m, keZ, Epyalduevol dpoiws, Eipiokopey 811 :
V2nu@Es® +A)  V2euw(@d5 - A)
14 opA=——- — = — 50
= npA npA
0 __ { s
Hi—y UQA === _Vz_'“l_(.is i&) —_— J,Z,Fuv (4"7 A) 5
npA neA
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&

A= 2nu o £ Ed

E®APMOT AL
a) Na anloroindi 7 napaoTacLs

e _(ovve — cuvgnl(yuS_a + np2a)

np.Sa —npa) (cuvda — _guvéa)
Avorg : “Exoupev B1aBoy 1KES

a4 3a 3a—a 8q+2cx 8a — 2a

i R g B g

= Sa—a S5a+ a 4ot 6a _ 6a— 4o
B —— W — = N T

= 2nu2a nua - 2npda ow3a

& - k i L
2np2awu3d-2~qu5unuu =1, &v azkm azk 5 a £k 5

a2k 1) ;  tee (kK Ky, k€ 2).

p) Na arkorondi 10 KAhGopo @

npa - npSe -+ npda — qplde
= sova — ouvSa — cuv9a 4 ouvlda
Aborg : “Eyopev SiaBoyIK®s :
(nu9a -+ nua) — npl 3+ NW5)
(ouva — owba) — (owda — ouwl3a)

ouvda (nuda — nuda)

]  2npSc ouvda — 211549?_31"4_3 o

2nu3a nu2a — 2nul la np2a
ouvda - 2nu2a cuvia

- : ————— = apdg;
nu2a (nu3a — Aulla) ¢

nu2a Inuda - owTa
nu2a # 0, nuda # 0, owla 0

2a 25k Rk

g keZ
ek — a#k k €2
Ta # kym+ ‘g’ KieZ

¢
2k, + -
a# (Zky+ 1) 14
y) Na yivy yivopevov 1| TapaoTuoic :

A = nqpx + npy + Npo — e+ y -+ ©).
Atorg ¢ “Exopev BiaBoxixdds :

S S e M R
I + 2nu - 5 ouv 5
=t ¥ X + 2w+ X
= onu = 5—} ow = 5 Y _omuX z,,y, = 2..__1'){
S ¥ o— 2 X -
== 211]..1‘\ ‘2\ {c’uu ,72} — guv 70731+-2_\(7f X‘ =

ar
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x+y x—y+20+ x4ty 2wifx{y—x+y
= =4 . ) ik i b
2nu nu % Tk 4
= LR S e SO
dnp 5" =5 e
“Apa :
X+Y% v (0] w4 X
TUX - TRY - NPe R Y - o) 4np ; e t mo, 52

8) Na yivy yivopevov 1) tapactacis :

B = guvx -+ auvy -+ cuve 4 ooy (X - ¥ | @)
*Exopev Slcx‘doxmd‘as :

B = 2ouwv ; Y ouw ¥ 5 V_' 2o0uv S e

Avowg :

W—X — V—=0d
s i e

7
2 ow 1‘2 ouv \; Y 420w ™ .'_...}.'2'_57_2_“’ A ‘;Y
2UUVX_;y vag‘v—‘ycmvx*yir&ﬂ
=20w= ;_ 20w 2T ‘(4% Rl e~ -‘l; y — 2w
=4ow > 72 = ouv —g i 'gw
*Apa:
GUVX | GUVY + GUV® + GUV(X + ¥ + @) = douy ‘*2' Y ovv [-g_m Ak m_;— X |eg

£) Na yivy 7ivopevov napeyovimy )| Tapastacts
A = ouvia + ouvip | ooviy

- ouvE (@it =) —2.
"Exopev Biaboyikés :

Avowg :

5 e

ouvia + ouviP = 1—-crw20: L ow P =1+ 5 [ouv 2a+ ouv 2B | =
1

= 1+—2—-20uv(a2

‘Opoiws elvan :

B) ow (a— B) = 1 4 ow (a+ B) ow (a— B).

ow?y -+ ow?(a+ B+ y)= < f_qi\{v_Z_y AR 1—-—t-UUV2 (gT i Y) :
=1+ 5 [ow 2y + ow?2 (a+ B+ ¥) = 1+ ow (a+ B) ow (a+ P+ 2y)
38
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Kot drohoufliav :
A = ow (a + B) ow (a—PB) + ow (a + P) ow (a + B+ 2y)
- oy (o + B) [ow (a—PB) + ouw ( +PB +2y)|
= guw (o +P) - 20w (« +y)ow (B +Y)

= 20uv (a4 B) owv (B +Y) ow (¥ + ).
"QoTe :

‘iuv‘la S guvip + ouviy + oovi(a -+ B+ Y)— 2 2guv(a -+ B)ouv(B-| y)ouv(y + @)

AZKHZIEIZ

72. N& yivouv ywépeva al TTaPAOTACTE

1. nuda £ nea, 5. nu2a—npda,
2. nula—nuda, 6. owSa—ouva,
3, nuit® + nus0°, 7. ow3a—owia,
4.  ouwda + owlg, 8. owl0® —ouv50°.
73. Na& &mobeydij 611 :
guv3a — guvba nu2a 4 npda a
1 = epda, o TS o LB 2 oA =
nu5a — nH3a e ouv2a — auv3a Zhiroit
= owle —owvda i A owvda —owa & 2
nida — np2a nua — nuda 2

MéTe Exouv Eworay dpibuol of GvewTépw lodTnTes ;

T4, N& yivouw ywoueva mrapayévtey al TEPAOTATEIS

. npa—np2a + nude 3. mpx o 2np2a + nude,
2. quda + nuloa + nulla, 4.  ouva + 2ow2a + ow3a,
5.  ouvla—ouda + ouv3a — ouva, 6. mula— nuSa—nuda + nua,
7. ow3a + ouvsa + ouvla + ouvlba, 8.  muSa—nula.
75. N& &mobayff oTi:
2a + nuda — nua
i m?u;:{ :U%Sc! »n:uvci = 4eRa
nuaf - - nuda nuda nuda

nila + M- nuSa + el n5a
ouvba 6auv4a : 15cruu2u4 10

3 ~ouvba + Sowida + 10ouva e

1 4+ T
4 nua + npda nuSa et Dae g
guva + ow3a + ocwba + owla

5 W ia=y) 2npa + np (@ + YD) _ e
i nu(B Y)TZTWBJ Fu(BE Y)Y meB’

nua + nu2a + neda £ nuda i3

6. -
ouva + auv2u L ouvda + ouwsa

guvia + owla — ouvSa — owa
— = og2a.
nnTa — nuda — nusa + s

MaTe Exouv Evvoiav &piBpou al dvwTipw l0OTNTES ;
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76. Na& yivouv ywépeva al Tapaoraoers :
L mu@+P+y)tnu(a—p-y)+nu(a+Pp—y)+mu@—p+y)
2. ow@P+y-—a)y—ow(y+a—B)+ow(a+pPp-—y)—ow(a+ P+ vy
3 muat+B—-y)+mu@B+y-—a)+nuly+a—B)—nu(at+p+ty)
4 nu2a + nu2p + 2y —nu2 (a+ B+ v )

5. ﬂuq*ﬂﬂﬁ*‘flu(u-{-ﬂ)-%ﬂv— Gw—g—quu;ﬁ,
6. nua+nuﬂ—nu(u+ﬁ)=4nu—;-nu%nna——;6-

77. N& dmhomoinfolv Ta kAdouara :
1 nu3a + ow3a + nuSu + owba + nula + c-w?a

awia + owba + ouvla
o W@+ PB+y)+ow(P+y—a)+owly i a—p)+ow(atB-y)

ME+P+Y+ B +y-—O -G Fa-P)+mu@+p-y)

78. Na yivouv ywobpeva Tapaydvtwy al TapaoTaoers :
Lo nuix + nuly — et (x —y),

ow? (x + y) + ow? (x —y)— 1,
ouvif 4 ouv?26 + ouvt3f 4+ ouvidd — 2,
nue + nui26 4+ nut3e 4 nui4e — 2,
ouvi® + ouvi2® + ouv?3 + ouvdd + ouvisB + ouvi6h - 3,
nue + nui28 + nutds + nuidd 4 nutse 4 nuted — 3.

oA i b b

79. N& dmoBeybij dm | mapdoracis: E = 1 + nua + owa + nuaouva, elvar TéheioV
TETpAy wvoV.

80. N& &mobeixbij &11:

o ot B
i nuA —nuB . A—-B 2 nuA + T\VIJB i 2
" owAfowB 2 © nuA—nuB A—B
03
B+ A A+ B
3 ouvA -- ouvB ;23 9 PV 4 ouvA _+__m_mB % 7}
: owA +owB = B-—A " ouwvB — owA A—B
) By
MéTe Eyouv Evvoiav al 1—4;
24. Meracynpatiapds yivopivov eig abpoiopata ij Swagopac.
Mvapilopev 61 :
NuA ouvB + nuB owA = nu (A + B), (1
Kai nuA-ouvB — nuB ouwvA = nu (A — B). (2)
Ara TrpooBécews AauPavouey :
2npAowB = nu(A + B) + nu(A - B) 54
Av dpanptoews TV (1) kai (2) Aappavopey :
2nuB owvA = np (A + B) — nu(A - B) 55
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"Evriong yvwpilouev OTL
suvA ouvB — npA nuB = auv (A -+ B) 3
kai suvA ouwwB | nuA nuB = ouv (A —B) (&)

A TrpooBécews TOUTWY AGUBAVOUEY !

2 6uvA suvB = guv(A + B) ~ cuv(A — B) 56

AgoupolvTes dmo Thy (4) Tv (3) AapPévopey :

2qpAnpB — ouv (A B) —ouwv (A +B) 57

E®APMOIAlL

a) Na anhornoindi to Khaopa :
nu8a suve — npéa ouvla

A= uvia cuva — npda npda

Avo1g : “Exouev B1aBoy k@S |
2nu8a ouva — 2npba ouv3a (nu9cx =k nu?cx) — (nu9cx + nu3c1)

A =
= 2guv2a ouva — 2nu3a qu4a (crquu + ouwva) — (cruvcx —owla)
nuTa — nu3a 2nu2a owba
. - ep2q,
ou3da + owTa 2owba auvla
& a# @k+1) o a# @+ Dy (ke

p) Na anodey0i 6 :
2n 3n 4n 5n 6m Tn 1

n
A = ouv 15 15 oLV 15 ouv 15 cuv 15 vaS auv =% = 31

*Anodeibig : "Exopev :
1 1 5 B
ow .+ o 47 _ 1 (cruv :'BL - ow TST): rZ( 5 £ VS;_I) 3 18]/5

15 15 7]
L o B 0 (kP 1_'/5__—_1_):3-1/5
ik "2("3* 5 s e 4 8
ooy 3T o T ( o Icw_fﬁ_*rr)?Ll_(Vitl _y*__1)7 1
A | e e T O ek D] 4 I gt
51 T 1
kai guv 15 = auv T
Kot dxoAouBiav :
g 3V5 B=Vonid M G5 o Bl Mt 3 LT A
SaCes e e g Al RO 5w 2 22
41
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¥) Na arodeiy®ij du:  np20° nud0® nped? np80° — @)

16°
*Anodeikig ¢ ‘H (1) ypageTan :

4nu20° npd0° - 20uv30° ouvl0® = 3 (2)

To mpdTov péhos THis (2) yp&eeTat Bradoy ks :
B — 2 (ow20° — guv60?) - (ouv20°® + ouvd(®) =
~ 2 (auv?20° — ouv20° ow6l® + auv20° ouv40® — ouvd0® ouv60?)
— 2ouvi20° — 20uv200 ouV60Y + 20uv20° ouvd0° — 20uv40° ouved?
— 1 + ouvd0— (ouvB0° + owv40P) + (ouv60®- ouv207) — {owv100° +- guv20°)

~ 1 — (owv80° + ouv100°) + ouv60®

1 ¥ 3
— 1= 200900 o100 + 5 =1—0+4 5= 5

25* Na peracynupotnef elg yivépevov 1o #0poropa 1@V quitovey v 16EoV,
anotchobvioy aplpnrikiy npoodov.
Aboig : "EoTw 611 BEhopey v eUpuopey T0 &bpolopa :
S = nua+ nu(a+ o)+ nu(at 2w) A . . .+ nu [a+ (=D w]. (1)
N = 4 w . :
*Edw TroAAamAaoidacpey dppoTepa TG péhn Tijs (1) émi 2nu 5 AcpPavopev:

2Snu 5 — Znuanu 5 + 2k (@ F @)+ 2nu [k (v—1) @] nu 5

AN - B _ B 2
ANAG : 2nuuﬂu7._cruv(cx 2) ouv(ow 2),

w () 3w
2np (ot @) MU & = qu(a+- ?) — owv (G‘r 2)

2nu e+ (v—1)w]np %) = gw [cﬂ— -(2\)%_3-)9—]—0\1\; [a—hr (—2"_21)91}

TpoobéTovTes KaTd péAn Tas iodTnTas TaUTos, EXOMEV
v—1 o i w
25nu s BN (o: - E—) —owy [a—‘r Qv —)—0?] = 2np [u L ; m—)J K v?

2 2 2
v—Do ve
ne [0-}- (**2) . ] k=
kel kot drohoubiov : 8= e e 58
L)
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Kat' &uéahoyov TpoTov tpyalopevor, gupiokopey 6T T6 &fpoloua :

§' = guva + ouv (a4 @)+ ow (a+ 20} + ... ow [at+ (v—1)w]

v—1le V)
NI }'"‘ 2

s . =2
5

59

elvon

- : - ; 5 = : | S T
To &roTéAEopa TOUTO TIPOKUTITEL K TOU 58, & Bécwpey GuTi TOU & TO 5 —a
kai GvTi @ TO —w.

'Eqv w — g, oi Tutol 58 kai 59 yivovron :

viDa v
‘ P 2
8, = npa + nu2a + p3a A ... AR P 60
o,
(v+1a va
8, = guva + ovy 2a -+ ovv 30+ ...+ ovv(ve) = . e 61
w5
‘Equ Bt Otowpey w = 2a, Aaupavopey
2
8, =npa + np 3¢ + qpSe + ... T AR @v—1Da= pitivn) 62
npa
5 nu2(va)
8, — guva |+ oov3a fouvSa ...t ouv(2v—1)a — S 63
E®APMOTH. — Na arnodery0i dru:
g — T v3§ +w‘..l,,5,",fl
e, AL T i
15 ; R . .
*AnodeiEig : Ta téfa :;, :;l_;. e —]—_?— &rmroTtehouv &piBpnTikfy TpooBov
g 2T ) i =
Ut Adyov . To Bt Afifos TGOV Spwv v TPOKUTITEL £k TOU TUTTOV :
17 P P
T=af+(v-—1)o0 — p SEE 418
(&)
43
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Kot dxkoroubiav, Baoel Tou Tutrou 59, Ba Eycuey :

T 81 2Tr) 8 i 8 _ 8m
i (72 7)™ 17 ™7
— - L ~ =
e s v
9 8 16T
e e il |
AT X = 2
20k 3 2k 7
. 16m R1s g T™ 16T
kafBooov nuy 7 = N 17 1ot 7T TE:
‘Opoiws &rodeikvueTan 0TI :
8= - i v ot ouv 21-”- :
= owv —2-3-+c'uv 5—3—-1—0\1 5 B & 3 = -

26*. Na vmoloywoti] 16 Gbporopa :
8= nuie + qp(a + o) + e’ (e + 20) ... + e+ (v — Dol
*Aroderlig 1 "Eav els THY yvwoTnv TauToTnTa !

nuia = ; (1 — owv 2a)

Btcwpev vl o TO a+ w, B Exwuev Sraboyikds :

nula = (1 —ouwv 2a),

2
N (o + w) = é [1 —ow?2 (a+ w)],

1

2

nut (a 4 2w) = [1 —ouw?2 (a4 2w) ],

nut a4+ (v—1)w]= é [l —ouw2 a4 (v—1)w]

kai kaT' droAouBiav, Sia TpooBioEws TOUTWY KATA PEAT :

Sp = ; — ; [ow2a + ow?2 (a+ w) + ow?2 (a+ 2w) +. - -+ ouv2|a+ (v—Dwl
v mih [Reer v = L] 1 fva)
2 2 nuw )
“QoTe :
S"=nua + qui(a + @) +pile +20) 4 ... qpila 4 (v 1ol
Y ouv |[2a + (v — 1) @] qpu(ve) 64
2 e = T ana '
44
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"E&v Béocopey - &, TOTE:
G, - 5 3 v guv (v  Da - qpva)
: 2q - nu*la + 23¢ 4 ... -+ MW" ——
S| = npla + nu*2a + NP0+ St lve) 5 g 65
'Edv ¢ Btocopey @ = 2a, TOTE:
v o (lvo.)jlp (qu) 66

L‘:"—: 2 -T= 23 4 ‘15 = eae 22 ,4] - — .
1==Npie - npdla - NuTSa + et @v—la =5 Inude

‘Ouoicos tpyalopeda, oTav #ycopev &uTi ToU fuTovoy TO ouvnpiTOVOV.

AZKHZIEIZ

81. Na& petaoynpartiabolv els aBpolopa fi Biagopav al TOPATTACELS :

1. 2np2a0ug, 2. 2ouv 2a ouva,
3. 2nupa ouvda, 4. 2nuanu3a,
5, 2nuda ouvBa, 6. 2cuSaowla,
7. 2nuSanuda, 8. 2nu3a nuda.
82. N& eUpedij f) aprlunTixd Tipf TEY TOPACTATEWY
1. 2auv60° nu30°, 2. 2owvd5° ouv63,
3, nud5’ ou75’, 4. 20uvl50° w300,
5. nu300 nu75°, 6. 2nu60° owvd5®,
7. ouvd2" ow 54" 48, 2nu36° guv5S4°.

&pol mponyouHEvws T yIvopeve uetaoxnuaTicBody els &dporoia A Biragopdv.
83. N& dmoberxffj 611 :
1. ouv2a ouva — TU4x Nua = ouv3a ow2a,

2. gwSa ouv2a — ouvda ouvda = — Nu2a nuea,
3. npda ouva — nu3a owv2a = MU ouv2a,
o Ta 3a 11la

1, mpsp ATe I e e nuZa nuSa,

9
5. guvZa guv ; — ow3a ow 25 = nudanu 5; B

84. N& &mobeydfj omi:

. (B—Y) o (a—8) + nu (y — o) ow (B—5) + ny (a«—Pp) owv (y —8) =0.
. ow (o + B) i (@a—PB) + ow (B V)@ —Yy) + ouw(y + 8)nu(y —8) +
L ow (54 a)np(B—a) = 0.
nuanu2a + nudaneba + qudanulda g
nuaow 20 4 nu 3o ouv b + e da owy T
85. N& &mobeix8f &1 -

1. ouw20° ouv 40° ouv 60° ouv B0 =

1. ouv (36° — a) ow (36" + &) + ow (54" + a) ow (54 —a) = ouv2a.
2. guva nu (B—y) + owp . np (y—a) +owy . ne(a—P) = 0.

3. nuani (a 4 28) — nupnu (B + 20) = nu (a— ) nu(x + B).

4. (ne3x + nua) nea -+ (owv3a — ouva) ouva = 0.

5. nuanu (B—y) + nup nu (y —a) + ndy i (c=pj=1U.

6. ouvanu (p—y) + owpnu(y — a) + owwynu(a—p) =10

1

8

S
16
2. eq 200 £ 40° e 60° £p B0° = 3,

3, o207 0g 400 o 60° 09 B0° = ; i
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kal yevikds, &v v EZT, va &mobeyb o1 :

4 e 2m 31 vIr i_?v__- 1
i T e i i Tl = e
8 o W 21 3n v !7
i S i T TR 1= [TV [
m 21 3 VT =
6. - - Qv
e T R e e v e e TR e X

86. Na d&moSaybiy 6mi:
l. ep6epd2'eq b6 ep 78" = |,

2. ow 2 ouv 3 WY ouv L S|
‘ 7 7 T 7
™ 9 3 S
3, R il + =
2guv 3 oW 3 aw 3 ow 3 0,
4 ™ 5w ¥y A1
| MR ANy N =
Ep 9 —ep 270 —ep 63" + £ 81" = 4,
6. ep36"ep 72" ep 108°eq 144 — 5,
3m 51 T 3
s el 3 4 1 Ik = ;
W T aE W g W e = 3

87. Na UmoloyiofBouv & dkdrouba dBpoiopata ik v Spuwv.

1. nu2a+ nuda + nuba + . . .
2. ouv2a+ ouwda + ouv ba +
3. nua—nu22a+ nu3a—.
4. ouva—ouw 2a +f oww 3a— . . .
88. Na dmobay8f éTi:
L ow — + ow 3 + ouv I v 4 ouv L - !
19 19 19 19 2"
2. ouwv i + guv 4 + auv i + ... + guv 2014 84
21 21 21 21 2"
3) nu1+fiu-2-v +nu£-—-—,,‘1—'ﬁ¢ T, W v—1 Bpiw.
v v v 2v
4. cuv1+cuv3—ﬂ—‘>cuv-zw-4 ,,M'"' (2v—1 8&por).
v v v v
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KE®AAAION III

TPIFQNOMETPIKAI TAYTOTHTEXZ
AGOPQIAI EIX TAL FTONIAZ TPITQNOY - TETPAMAEYPOY
"H TAYTOTHTEZ YIMNO ZYNGHKAX

27. Tpry@vopsTpiral ayéang petall 1OV yovidy TPLYOVOL.
Eic mav Tpiyewvov ABI elval:
A+B4T=m Kori&o:A ! 2
i i LA T

Kor’ drohouBicy Bd EXMEV !

i (A+B) =nul nu(B+T) =nuA nuw (F+A) =nuB
A+ B I B4 T A [+ A B
N —— y oWV =5 L s T UV === oW 5
ow (A-++B)=—ouwl | ow (B+N=—awA | ouw (IT'+A)= —owB
auv —A B = MU L ouv 8-7-1\- s = MR ——A— auv Syt = MK E .
2 2 2 2 2 2

Mt Thv Ronfeiav TGV TauTOTATEY TOUTWY Kal P& THY Ypfig TV Tprywvo-
HETPIKGY PETOOYTIHATIONEY &roBekviovTal S1AQOpOl XPTGIHOL TPIYWVONETPIKAl
oytorig peTaly TV ywvidy A, B, T Tprycovou xal 1é@v fpicewy TGV yoovid
TotTey, Al kupidTepan elvan o drdAoudor :

28. Eic ndv tpivevov ABI va arodoy0i ot

A - B - T = 4 ouv Am)chwI
nuA + Nub -+ el = 2 Ve \ 3

*Anodeilie @ “Exopev Sradoy ks :

A+B A—B B
neA + uB - null = 2np -5 oW g + 2np — oW ;
2ouv r—cvu e 2 -2nu s crU\r—r = 2ow 3 Ul ——— B iy
2 2 2 2 7 2 ; 2
S U'A_B-- c-wAA:'B -2cruwr-2 L) E
20w | oW S = 5 ouv o oW 5

A B
4 guy — OUV — OUV

2 2 2
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B I
"QoTe : npA — quB — nul” — 4 ovv : ouY , OUV 67

En. : ‘O TUmos 67 mpoxyTrTel dpécws i ToU TUTou 52, G Teb X = A,y = B, w = I xal
X+y+w=A+B+IMN=m

Napatfpnoig: 'Eav a +B + v = 2vr xai vEZT, tote:

; " I T o I a b N
nue + nuf - npy = (—1) N = MRS
Mpdrypan, ék Tis o + B + y = 2vm, ouvdyopev &1
g b s o ws e GGl g S
2 = VT 5 Kai 2 E v
. L
ARAG: nuo - nup = 2np a:z: P ow=P _ ony (vﬂ— z,) auv ——2——3 ¢h)
a +
Kai nuy = 2nu ; ouv% = 2nu ; uuv(urr» 5 ﬁ) (2)

'AMAG, kaddTov 6 v B elvar &pTiog i Tep1TToS, 8 Excouev !

ny (\m'ff;f) = £ nu ; Kai auv (vwr- & 2 ﬂ) o sl 12 e

“Apa, els Taoas Tés TEpITTDTES, 8 elvon :

¥\ . RS ; - o T e ol
nu (\m— 727-) =(=-1 I 7 kai  ouv (\-"rr 2 ) 1) owv 7
Kat” dxoAoubiav ai (1) kai (2) yivovtal :
nua + nup = (‘1)""]' . 2nu—;—auvugp kai  muy = (-1)" G I_ 201 %qud 29 Jl

kol Emopéves 81 TpooBéoews KoTa PEAT
a—
nua + nup + nuy = (=1)*"! . 2nu ; o= EEE ',2,5]

5 i Y o Bl g S8 e il o NOBY
= (-1) -2nu2—‘2nu2nu2 &1 4n92nu2nu2A

"Qoe :

V— a
at+P+y=2ve => mnpatnpp+auy = (1) '-4nuznu—g rw; 67a

Eav Bt a4+ P +y=@v—1)r, TOTE:

nua -+ qpp + nuy — (—1)Y - davy ; ouv g ouv —; 670

29. Eig rdv tpiywvov ABI™ va anodery0ij ot :
ouvA + ouvB + euvll =1 | 4qp : np g np l; g

48

WYnoionoOrke amo 1o ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



*Anodeilis ¢ “Exopev BiadoyIkés

ouvA + ouvB + ouvl = 2owy A;—B Guv A; B o 1-_211“2%
r A—B S v r A—B A
2np—2-ow 5 —2nu ’é“fl*—zﬂU'i\GUV sy k1=

rf  A—Bw . BB _ r A B
=1l --2nu-72- U —5— e ] 1+ 2nu§~ . 2np—2--r|p.7

= A B_ L
+4MK 5 TR 5 H 5

B r
“QoTe : GuvA | auvB - ouvl =1 - dnp 2 LU T 68

Znp.: ‘O TUTros 68 guvdyeTtan x ToU 53, Bia x = A, y=8B, =TI kol x4y +w=
A+B4+lMN=m

Mapatipnorg 1. "Eav beiotatar 1 ioOtne @
§ : a B ¥
ouva - guvp - guvy = 1+ dni - omm o
noe ouvbiovial ai yovial a, B Kai 73

Aboic : ‘H Bofioa iodTns ypageTat kal dg €7 :

: > P— o fs P+y
1= 2n? ; + 2guv ,,|3_2 Y owt 21 =il 2y 5 {auv o ]
7y —\’w;[nuz +¢:ruv|3 Y]-—--qu-— [ %{guvﬁ;.v]

- o P+y e e B

n (r]u 5 =oule—s ) (nu 3 ) 0.

‘H loéTng alrn drraAnfeveran :

. Q 1T B+ vy
£€ oU: = 2km + — — 14 1
: a B+y T B+y 2 2 ) ¢D)]
lov: Awx nu = guv - nu( - )
2 2 2 2 o " B
Kad X5 (2k,+ 1)1Tf SN2
i S PSR e
a P—w P—y e 2= i 2 2 3
2ov: Aia o - —ow -—nu( 3 '(2)

g S T R
kal = (2ky+ 1) + 3 5 )

"Ex téav (1), (2), (3), (4) happavopev EUKOAWS TAS TYECELS :

atpity=@tn AEZH)
a+pLty=0@r—1Dn
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Mapatfpnorg Il —"Eav a-+ P+ vy = 2w, totE:

ouva -+ ouvf + guvy = (— 1)V - douv ; aquyv g ouv ; —1 68 a
‘H &mébeifis yiveTan 6mes kai els Ty (§ 28).
‘Edvdt at+f+v=@Qv+ In, ToTE:
a p il
ouva + ouvp + oguvy =1 + (—1)¥ . dnp 5 - — 683

30. Eig nav p1y opBoydrviov tpiywvov ABI' va aroderyBij 6t :
QA + £¢B + e@l = £9A £¢B tol.
’An6dafig ¢ “Eyopev: A+ B+ = 180°, omoTe:
A4+B=180—T kai £ (A+ B)=1¢eg (180" —TI)= —eql

T — —eql, 4 oU: A + @B + epl = epA B eql.

“Qoe : £pA | @B | £¢l = £gA £9B sl 69

‘H lodtns (69 ) v Exer Evvoray apbpod, dv 16 Tpiywvoy ABIT elvan dpbo-
Yviov.
*Avnigtpooocs 1 Eqv Tpeis yovian A, B, T, Biagopor 1év 909, ikavorrololv
v (69 ), ToTE B €lvan :
e@A -+ epB = epA e9B epl” — el = — el (1 — @A egB)

W e L O SR S
Kol &pa: ey e el = ep (r—T)
fl e (A+B)=ep (r—T)
g€ o0: A+B=vm+m—1T i} A+B4+TF=vwvitn

31. Eic niv tpiyovev ABI' va armodeiy8i) ot :
oA 6¢B + ooB ogl” - ool cpA == 1.
CAnodalig @ CEx Tiis oxioews A+ B = 180°, Exouev :
A+B=180"—-T A oc¢(A+B)=09 (180°—-T)=—0cel

; k. ik . o S Sk
n 6¢A ol ogl’, ¢ oU:
oA ooB |- o9B ool | ool opA —1 70
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*Avniotpogog ¢ 'Ecv Tpeis ywvica A, B, T ikavotrolouy v (70), TOTE!
opA opB — 1 = — ogl" (aA + o9B)

. opAopB—1 = - & - a
f %ot ogb opl i o9 (A+ B)=—ogl =ap (m—T)
“Apa At+rB=vr+(w—"T), €& ol: A+B4T=vwvi+n

32. "Eav ai yovia tprydvonr ABIT aroteloby apifpnnikiy mpoodov Kai ouvy-
Lpovog toyden N iedtng 1 MPEA B el =2 (1), va anodeydij 6m ai
mhevpai Tob TpLyGVon TodTov Elvar dvakoyor TdV apbpdv 2, V3 kai 1.

'ArobeiErg : ‘H oxtors: nMutA+nuB + nuil =2 ypagera :

1 —ow?A+ 1 —ou?*B+ 1 —owil = 2,

€€ ol : ouviA + ouviB -+ ow?l = 1. (2)
"ANAG, By A+ B4 = 180°, 167¢, kata TOV TUTroV (13), elvan :
auv?A - ouv?B | ouv®l 4 2 ouvA ouvB owl = 1 3)

"Ex tédv (2) xai (3) EmeTan OT1:
ouwvA ouvB owl = 0

“Apa 1) ouvA = 0= ouv 90°, tEol: A=90°

q ouvB = 0= ouv 90°, » B = 90¢

f ol = 0= ouv'90°, » - 90°.

“Qore & Tplywvov ABT elven dmoodrimoTe Spboydoviov.

“Eotw 8T A =900, é&méte B4 =90 (4)

PANN EE UmoBéoews al ywvian I, B, A &moteholv &piBunTixiv Tpodobov.

ZuveTrads
B=T+A=T+90" f 2B—[=90° (5)
*Ex Tév (4) kad (5) EmeTon &1 B4 = 2B—T i B= 2T, kai #) (4) ylveTan:
Or £ F—90° f 3r=90° ff =300, émoe B = 60°.
"Apa : A=050°, B=60° I=30%
"Edv , B, y elvan f) UmroTeivovoa kai al k&eTor TAsupal ToU Tprycwvou ABI,
ToTE, EMEIST ¢

» S i T ) oot 3t
M= 300, EmeTan yﬁQKmB_d yh—rcf 3 a

T

L. e

ATZKHZEIZ

€ ol P= a¥3 5 B _ 2% Apa 5= P X

89. Els wav tpiycwvov ABI va &mobeny®i) éni:

A B r
1. nuA + nuB —null = 4nu —5-nu - AW -,
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52

Nawew ®

8.

owA + owB —owl = —1 + 40w —';— oW - Mk [2- ;
nu2A + nu2B + nu2l = 4nuA nuB nul,
nu2A + nu2B — nu2l = 4ouvA ouvB nul,
ocuv2A + ow?2B + ow2l = — 1 — 4 ouvA ouvB owl,
ow?2A + ouv2B — ow2l = 1 — 4nuA nuB owl,
@2A + £92B + €92l = eg2A e92B q2l,
E¢i59 ) + €9 B £Q L + 9 qu,i: I,
2 2 2 2 2 2

Ti oupBaiver Sie Td dvtioTpogov ;

9.

A B r A B r
o9 o +O9 ik TPy = O T 09 5 I g

Ti oupPaiver &1 1o GvtioTpogov ;

90. Eis v Tpiywvov ABI va &moberxfij émi:

1.
2.
3.

4.
5

6. nMuB+T—A)+nu(T+A—B)+ nu(A+ B—T) = 4nuA nuB nul.

nu2A + nuiB + nul = 2+ 2ouwA ouwB owl,

NuA + nuB — npil = 2npA npB owT,

ouvtA 4 ouviB — ouwv?l = 1 — 2 nuA nuB ouvl,

Nui2A + nu2B 4 nut2l = 2 — 20uv2A owv2B owll,
ouvi2A + ouvi2B 4 ouv?2l = 1 4 20uv2A ouv2B ow2rl,

91. Els mav tpiywvov ABI va diroBeiydij &1 e

1,
2.
3.
4.

nud4A + nudB + npdl = — 4nu2A nu2B nu2l,

nudA + nudB — nudl = — 40uv2A ow2B nu2l,

ouvdA + ouvdB + ouvdl = — 1 -} 4 ow?2A ouv2B ow2l,
ouvdA + ouvdB — ouvdl = 1 + 4nu2A nu2B ow?2l.

92. Els mav Tpiywvov ABI va &mobpiydij éTi:

L

1 i =i E] B 2 r = 1-2 _A.. E L
U el Ll ni o ke il Uil i L et L
A B r A B [¥
t ] i 1 r ace=S W= - =2, P s =
nu g T M =Nkt 1 — 2ouv 5 W5 T,
WA +nBenel B T
MMA—nuB +nur T2 07
owA + owB + owl -1 A = B
aguwhA + ouwB—owl + 1 ? 2 ® 2

Nu2A + nu2B + nu2lf

hEA EnEB=nar T P
2A + nu2B + nu2lr A B r
R nE T D i T
ol i o R, [ S e
epB + eol el + epA A -+ egB ;
B I
epA + epB + e@l L i T
(MeA + nuB + nulh)? 2cuvA ouvB guvl

93. 'Eav A + B + I = 1800, v& ylvouv ywépeva al TapaoTaoers :

1
3,
4.

nu3A + nu3B + nuir, 2. nwéA + nuéB + nuél,
ep (kA) + €9 (kB) 4 e (klN), & kEN
o (kA) op (kB) + o9 (kB) o9 (k') + o¢ (kI op (kA) = L.

YneromoiBnke ané To votirouto Ekmaideutikig MoMTikrg



94. Eic mav Tpiywvov ABI va doberyfi) 6
y A B 7 i e m™— AT ;B w—T
o QMg MlsEr R Syt Sl T Y === i —ar—

2 X B e B R T, T el
. ow i oW = s qUV — 1 3 3
A B Bl ™4 A T—B 4T
3. ouv 5 —ow 5 T OV e 4ouv Ty auv —— ouv 4
4 & 2. Ly —1+ 4ouwv Ar.ruu D=t s
et n = s o 3 i nu roel

5 nu’—~+nu’q*‘nu' e _zgu\,l‘i‘w\,“_—sml‘:
; 4 4 2 4 4 4
B

=B =

A B 3 5. 3 b1
1. ouv? a0 D’\JU"T -+ ouv ST + 20w P ow —
[ 1

A B ™
e e i =
8. ow! TR ouvt — ouv 4 5 + 2nu i

95. Elg wav Tpiywvov ABI va dmobeiydij oT1:
1. EnuA ouvB owl = nuA nuB nurl,
2. TowAnuBnul =1+ ouvA ouwB owl,
3, EnuAouv (B—T) = 4nuA nuB nul,
4 IowAow (B—T) =1+ 4ouA owBowl.
96. Els wav Tplycwvov ABI va dmobeix®fj &1
1. nuAnu(B—T)+ nuBnu(T—A) + el nu (A—-B) =0,
2. EnutAow (B— ) —3nuA nuBnul =0,
3. SowAnu(B—) +Tnu(A-—B)=0,
4, TourAow (B—T) -+ TTouw (A—B)—3MowA—-1=0,
5 £nu3Aow (B-T)=0
97. Els wév Tpiycwvov ABI vé &mroberx®i o :
nud3A nu (B — ) + nu3B nu (T — A) + nu3l nu (A—B) = 0,
Sow3Anu(B—T) + 4Mnu(A—-B) =0,
TowlAow (B—T) + 4low (A-B)—1= 0,
Sn3Anw (B—N) =0,
3 nu3A ow?® (B — M) —Tinu3A = 0,
Sow3Anu (B—T) + 3Mnu(A-B) =0,
SquAnw (B—MN) —4MnuAnu(B-T) =0,
3 nutA npt (B — ) —3MnpA nu (B—T) =0,
T npA nu3 (B—T) + 16T nuA nu(B—) = 0.
98. Els grav Tplywvov ABI va &rmroBeiy6ij 671 :

B0 N U W

r kA kB kI

[ —dnu = num—nu—5—, k=4 |
4ouv E‘?A auv —%B— crw—]';E ; k= 4u+1

o & Ay =
nu (kA) A B kT ‘ WEN

4np 3 "IUT ﬂll—i’ ' = 4p+2 ‘

|

| kA kB kI :

L—WTM_Q oW k:4u+3j
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['—1 4+ 4ouv A ouv kzﬂ ouv ];r .k 4 r

2
kA kB kr |
1 + 4nu 5 TIP"Z T'Il-l'z' ' k=4u+1 |
2. Zouv(kA) = M WEN
| =iy T e kE . k=4u+2 |
- w5 V5 oW, = 4u-+
kA kB kl" % — 443

I—dnp o nuy iy

nut(kA) + nue(kB) + nuklM) = 2 -2 (-1)k ouv(kA) ouv(kB) ouv(kl), kEN

3.
L 2(—1)% ouv(kA) ouv(kB) ouv(kl), k EN

4. our(kA) + ow(kB) + ouvi(kl) = |
‘99. Els wav tpiywvov ABI va droberybij 671 :
B-IN F—A A-B

Lo nu(B + 20) + nu(l + 2A) +nu(A + 2B) = dnu——5— N5 =5

2. EnutA= ; + 2ouwvA ouvB auvl + -;— ouv2A ow?2B ow?2rl,

é — 2guvA ouv Bauvll + ; auv2A ouv2B ow2l,
4. Tep(kA) ep(kB) = 1 — (—1)k Tep(kA) ep(xB) Ten(kl).

3, Zow'A =

100. Efs mév kuprov Tetpémhsupov ABLA vi dmoBeiy8i) 611

A+ B I r4+ A
1. nuA 4 nuB + null + nud = 4nu s TW'*_% —
A+ B B+ T r+A
2. nuA —nuB 4 nul — nuA = 4owv ”2, " owv ‘; n i
AtB L BET  TEA

3. ouwA + ouwB + owl + ouvA = 4ouwv _2'
B

A

4. guvA — ouwB + owl — owd = 4nu — t, nu---?g gt

101. *Edv els plywvov ABI dAnBeouv al fooTnTes ©

B nuA i+ nul o B + nul
1 op 5 = e, 2. mphd — e 3. nul = owA + owB,

véx drobeiy8ij &1 16 Tplywvov TouTo elvan bpBoydviov.
102. 'Edv al ywvlar tpiydvou ABIL trainbelouv Tas lodtnTas :
1. eq:i.scp-B-smp-L+eq>—A-s¢ s@r
2 2 2 2 2 72
2. ouvlA + ouviB + ouvl = 1, 3. nu2A + nu2l = nu2B,
4, mpdA + nudB + nudl =0,
va drobeiydij &11 6 Tplywvov TouTo elvan dphoyviov kal &vTaTpopws.
103. 'Edv nu3A + nu3B + nu3l = 0, Téte A pia T@v yowndv ToU Tprycivou ABI elvan 60°.

R0

104. 'Eav nu -‘; au® —2 =nu 3— ou? % , 16 Tplywvov ABI elvan loookets.

‘Opoiws &v ouv? —2— = nuB nul.
105. 'Edv ow3A + ow3B + ow3l = 1, Téve pla ywvia Tou Terywvou ABP elven 120°.
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106. 'Eav x + ¥y 4 w = Xyw, va dmwodayxfi &mi:

i 2 12y 4 2w XX 2y . | Po
» T e I—wt 1-x 1-y 1-—o*
I —%> ., Y= 3w—o' x—x' 3y-y Seo-—of

2 G w5y " T=get T 1= A3y =3
3. x( =y — o) + y( — (1 -5 + o —x)(1 —y*) = dxyw.
107. 'Edwv a = B 4+ y, v& &mobuybi éti:
e+ B+ y) + et P-y) + ue—B+y)= 4nua ouvp ouvy.
108. 'E&v a +Pp+y=0, va &mrobeiy i 71 :
nu2a + 2P + nu2y = 2(nua + P + nuy)(1 + ovva + owp + owy ).
109 Edv npa + npp = nu(a + B), va &mrobery i) 6T :
a=2kw, PB=2km a4 P=2k,m, (k, ky, k. €EZ)
110. *Eav mua + nup + nuy = nu(e+ B+ ), ToTE:
a4 p=2kw, B+y=2kw, Yyta= 2ktr, (ko ki k.€2)
111. 'Eav nu(a—B) = nplc—nup, TOTE:
A a—p = ki f a~«ﬁ=2km-r%, (k, k,EZ)

112. Els mév Tpiywvoy ABI vé dmobery®i) émi:

null ouwB M crw_[: _EB P’U\JA
TwANEB T muB T el neA
113, 'Eav veZ xal A -4 B+ = 180°, va dmobeyBij 6mi:

AUEVA) + T(2vB) 4 Mu@N) = 4 (1" ! nu(vA) nu(vB) nu(vr).

= (c9A + ogB + ool )™

Fre e

L=
L 3
)

a
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KE®AAAION 1V

E®GAPMOrAI TON TPIFQNOMETPIKON METAIXHMATIIMON
IXESEIX METAZY TON KYPIQN ITOIXEIQN TPIFQNOY

33. TYIIOI TOY MOLLWEIDE.— Eig nav tpiyavov ABI va anodeiydij étu :

B Bl o Bl o Bl L B LR L 8 L B
P Rk e e b L e R A S

*Anodeitig 1 “Exopev Siadoyikds, &v B >y

B=y A 2RnuB — 2R nul A nuB f___npl' A
@ TET R A 2 ke @
S e g ). < W i
L™ W o 2 BT
B == x i - - =Nl —— €))]
2nu5 ow 5
pry  A_2RnuBi2Rmr A nmBimel A
g g 2R nuA o ™ 7 huA L
2 B+T . B-T
L I A BT
= =L - nu 2: auv _7_.. (2)

2 A auv i
ny P 5
A& Broupéoecos xord péAn Tév (1) kai (2) ouvayouev &1
- A B-T
g; 9@ g =Epr 5
Ald kUkAIKRs B¢ vaAAayTis TGV @, B, ¥ kai A, B, I #xopev Tous TUTTOUS TOU
Mollweide, &v a > B > y.

a—p e I A—=B By A oy B—1I
¥ 3T Lo e 2
7 =y o A oo Bk b5 T N el R
Rkl R s i iy
T— muvB “A—-F 9_+_ﬁ r 7mwAfB
B 3 L 2
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a—BP L. A—B: Pz A B—TI|y1—a A r—A
_:f:ﬂ“"i =9 5 ﬁ-’r‘Tm’zAt' 2 Y+hoq>—2-,-mp-——2~ 73

34. — Tpryovopctpixoi apidpol T@V ity TOY YOVIAY TPLYOVOL GUVapTTl-
ogl T@vV nAsupdy avrol.

*Egtwoav o, B, ¥ oi mrheupal Evos Tprycovou ABI kai 27 1| TepipeTpos aUTOU.
O elvan :
[3+y—cr=2-r—2cx:2(-r—a),
ot pry=21 [ =* y+a—Pp=21—2p=2(1—P),
atp—y=21—2y=2(r—Y)

"Ex téov TUTwv 81 kad 82 ExoMev

~F = o
aiy nu g — guv .?,2,__' KUF [3 CIX U\Ju%:nu %r ¥
“YyouvTes eis TO TETPAY WVOV &uPOTEP TA PEAT) TGV {ooThTwv TouTwv Kal

elra pooBéTovTES Ko péAT TS TPOKUTITOUoXS iodTnTas, Aappdvousy

(EROMPLIN = P o
N GRR2EN s ¢-x) (1_1“12 »;)_ !
Y Y P L S o S A Chd B2
A sy h=2G-7 20-R=4C-P -V

A T—PB) (T—Y)
8 ol : = V( i --BE)YL =
; A
‘H &pvnTikn Tiaf &moppitrTeTal, kabooov 5 < 90°

Ard kukhikiig BE vokAaryfis TGV ypappdTav o, B, ¥ kol A, B, I AapPéavopey
Toug TUTTOUS :

A V/cPeM| B _ G| T _1/-06PH |z
VA Ak o A R M .
‘H oytors (1) ypageTan
’ A A
@+y)nwt 5+ @-v)* ouvt 5 = o
B
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A @+y(1-owy )+ @-yow:

- o

2

75

Ao
i B+ A==l et emlBlt— o = Py uyp =y=w)
1 4ﬁycwzQ:ET-Z(Tﬁa):lh(T—a).
&€ ol A VI&T ot)
A& kukhikiis 8¢ éva]\?\cryns 1oV o, B, Y, xai A, B, [, Aappdvopev :
£ WS B _ Vﬂf_— B | gl = Vfﬂ
ooV 5= V by ovy 5- = - oo b

Al Sicpéoecos kamd pEAT Tév 84 kal 85 dvTioToiyws, AapPdvouey Tas épa-
TrTopévas TEV fuioey TGV YV TRy vou ouvapThoel TGV TAEUpGY aiToU.

(=—B) (t—)

B

‘Pi'*

@10
t(t—f)

r

95—

(17- u) (1:

T ()

B

Awpebvnag ¢ Ak va Utrdpyouv al ywvicn A, B, T, mpémer :

(x=P)itr—y) S0 f (t—a)(T—B)(T—¥)>0, xaBéoov T>0.

T(T—cx)

A va elvan

(T =) (r—B) (1~

tvas BeTikds kal ol &ARor BUo dpvnTikol.
‘Edv 8Uo elvan dpvnTikol, foTw :

T—-p <0
T—y <0

‘Oupolws eUploxopev &mi:

T—a>0 A 2vr>2a § a<<P+7v¥y (1)

} = 21—Pp—y <0 => a0, Smep &romov.

76

¥) > 0, wptmer fj Aot ol wapdyovTes va elvan Betikol f

y<0 kal p<O0, T& dmoia elvar &romwa. Kat' dxolouliav @
p ()

“Ouolos B <y +

‘Ex tév (3) xal (2) ouvéyopev dvTioToiyws:

—a<pP—y ka
‘Opoiws :

Py <
r—a|<Blv+a
"Edv Spws a elvan f) peyaduTépa TAEUpd, TOTE &pKel

it Sv:

kal

jla—B|l<y<a+B
a<B+y

o (2) kal y < a+

—a<LP-y<a = [By|a<B+

Mapacipnoig : "Edv BeAfiowpey va Siepeuviowpey Tous TOTous 74 fi 75, & mpémm vt Exwpev:

0 < .T(Tﬂ;,'?,)<1
A

A T—a>0
A T>a

A a<lPp+y

58

fiTol

xal
xal

wal

T(t—)

0<
By

kal

T(—-a)>0 kal T(r—a) <Py
Y+ ) B+ y—a) < 4Py

(P +
(P—yy—ot <0
B-ry+a)Pp-r-a<

T(T—a)

<1
Py

0 ()
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To wpdTov péhos Tiis (6) elven BeutepoPabuios ouvapTnols s mpds P. Aid va elvon dpvnTik,
&nAadt) duTibeTos Tpds TOV CUVTEAETTHY ToU P, Trpémrer kal dpkel & B va keTTon weTakl TV prldv

Aniab) : y—a<ply-+a
i€ Gy ouvdyopey Tas oxkoris s Y <L @ + P xal B<at+ Y
Py
Ofev: By +a = iPyilissossf o
y<a+p e TR P e

35. — 'Eppaddv tpryévou. “EoTw Tpiywvov ABI kal &, B, y ai Thevpai Tou,
E 10 #pPpaddv Tou. "Ayouev T& Oyn Ad, BZ.
"Ex ToU oyfjp xTOS EXOHEV
AA = pnul kai AA=ynuB kai BZ =y nuA.
To tpPadov E ToU Tprycovoy glvan :

1 1 1
= . = - =—=p- A —
E 5 p-BZ 5 & AL 5 p-ynu

1 1
= P d'ﬁﬂur_’ 2GYT]|JB

1 1 1 .
"Qore : E=PrupA=57e B = 5 ap nul’ 77

Al aytoes aUtan Exgpabouv &t : To ipPaddv maviég tprydvov loobran
npog 1o fjpev o yivoptvoev §00 mhevpdy adrod ini 16 fApitovev tig o’ abtdv

nepreyopévng yoviag.

Tuvéneia : “Eyovtes Ut Sy ém nul = e

R’

2
1 2 Yo = 2PY
E=gopmul=5 0P 5p = 3R~

“Ofev : afy —4E - R 78

36. — 'Eppaddv tprycvov GUVaPTTCEL TOV TAEVPOV TOL.

AcpPdvopey

*Eouev BiaBoy1xds :
A A
e ; By nuA = ; By - 2nu 2 auv g = Bthicuv s
- By - V(T :B_’Bf( AL \/ ‘%;-")- Vi) @=B) =)
E-ViG—oG—PE -1 79

"Qoe :

0 TUTros oUTOS KOAETTAI TUTIOS Tou “Hpwvog.

39
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37. — ‘Ynohoywopog tijg axtivog R tod mepryeypappivov KOKAov mepl Tpiym-
vov ABT, cuvaptijoel t@v mhevpdv Tob Tprydivou.
Mveopilopey 611 :
apy=4ER «xal E=Vr(t—a)(*—B) (T—Y)-

Av &rodoigfis ToU E petafy Tév BUo ToUuTwy oytoewy elpiokopey :

apy i 80

1Vic—a)c—PE—1

38. — "Yroloyiopds toi épfadod tpiydvov ABL ovveptios tiig R xai tév
fptovey oV Yovihy tov.
Mvwpifopev 6Ti:  a=2RnuA, P=2RnuB xai y=2Rnul
*Apa, ék ToU TUTrou 78, Fxopev
i i i s

— 2
e = 2R*nuA npB nul".

"Qoe : E = 2R? nuA nuB nul’ 81

E®APMOT'AI

a) Na onokoyisBoby ai yovia £vog tpiy@vov ABT, yveetod dvrog dm:
A=060" xai a=(p—v)V3.
Abarg : "Ex Tou Beutépou TUTou Tou Mollweide Exopev :

B—vy A B=T , P—y 600 B—T
——— oUW —="NU— ———— oW ——="} -
& g L i e e O 2
BT 1 1 Vs 1
‘ aE T e T W
¥ e V3 o T
: B 4
Kat’ dxoAoubiav : - 2—:30" i B—T = 60°. (1)
"AMMG kai B M= 180° — A= 180° — 60° = 120. @)

‘Ex t@v (1) kai (2) Emeran 611 B=90° «kal = 300

B) Eig nav tpiyovov ABIT va aroderyfij 6n :
PEnpu2l + y2nu2B — 2Py npA.
'An6derlig : “Eyopev Siaboy1kds :
P2nu2l + y2nu2B = 2p2nul owl + 2y2nuBouvB =
= 2B nul" (Bowl + youvB) = 2Pnul - a= 2afnul = 2By nuA,
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kafdoov elval :
a—=PBowl youwB xai ynuB=pnul, anul=ynuA.
v) ‘Edv petad tdv otorgeiov £vog tprydvov ABIL belotaral i oyfols
‘ B
a+y=pog 30 )

vi arnobery0i dtL to tpiyovoy todto elvar dpboydviov.

*Arddeiiig: ‘H (1) ypdgeTan :

! ’ B ’

2RnpA -+ 2Rnpl = 2RnuB - 09 — 7 nuA+nuF:nuB-cq>%

B
A gty R o pgl) Bain it pmele
n 2nu —zrc'U\:‘—T- -_211;;'2 ow 5 o
ne 2
5 A-T B
A ouv 5= ow @
Kat’ drotoudiav 8 elvan :
o Bl A 5 2 g
U ) , oU: B+T=A A A+B+T=2A § 180°=2A f§ A=90°
n B ToA goi: B A=T A F+BHA=2r f 1800=2r § T=90"
*Apa 6 Tpiywvov ABI 8 elva dpBoywviov ) els To A i els 10 B.
Téhos ek Tiis (2) Buvatdy va elval
B TI—-A ., B A=l o
o 2—-—+k-360° L ———2'--—1—k-360,
. ; X B o . |A=T]|
aftives &mroppitrTovTan, kaBdgov 5 < 90° xkal —H—— < 08

8) Eic niv tpiywvov ABI va arodery i 6t ¢
A B r
(a+ﬁ+v}(ew'2- + & 2.):270.;,? ¢))

*Anddeiiig ¢ TO wpdTov peAos ThS (1) ypageTan Slu&:xlxi‘bs 7

SRl CREEE )*2“("””“”8““” o

2
IE
B i
= .Sy AR
—=2R 40W20'UV20‘\N2 v = 8R ouv =
wv-jmm

61
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auv? 5 auv i
7 r 2 r r 2
.._gn.nui.._.r_. = SH . nu2 cuv5~ T
ﬂIJ«é nu2

I r
= 2R 2 2 5 ouv ot cq)%:Q 2R nul - ccp-—zl:-f 2ycrq>~;.

¢) 'Eav ai nhevpai a, B, v tpry@vov ABI, ka®’ fjv takiv £660noav, arotehodv
apibpnikiy npoodov, va arodeiydi d :

A I B
o9 + o9 5 =209 M

"An6deilic ¢ CEmaibny af wAsupal o, P, ¥ dmoTeholv dpiBunTikfy mpdoBov,
8 elvan :
a+y=2Pp A 21—(a+yY)=2r—-28 @ ("—a)+(—y)=2(—-P)
ArcupouvTes dppdTepa T& pEAT TAUTNS, Bi& THS TapaOTAOEWS

VEEE),,(TEP)I% T
i1

AcuPdvopey :

3E—a) 1) FE-—¥) it
V(T—amwd ‘V(w-oocwm 2\/(T—Y)(T—u)

AT1s, Pdoel 1@V TUTTCOV 76, YpdgeTal :
A [ B
? 5 + o 2 209 R
‘Epyactiite dvrioTpdpws, dpyifovTes Ex Tis (1), xai &moBeifore 61
at y=2p.

AZKHZEIZ

114. *Edv els Tpiywvov ABI elvan I = 120° xal 2a =B (Y3 1), v& Umoroyroolv al
&AM ywvion Tou Tprydvou TouTou.

115. Edv els Tpiywvov ABF elven 3a = (B + y) Y3 kal A = 60°, va Urohoyiofoiv al &AAat
ywvior ToU Tprycvou ToUTow.

116. 'Eav els Tplywvov ABT elvan P = 2y kal A = 60°, va Umohoyiobouv al &AAa ywvia
ToU Tprytvou TouTou.

117. *Edv els Tpiywvov ABT efvan B = a (Y3 —1) xal I = 30°, va UrohoyioBoiv al &A-
Aar ywvior ToU Tprywvou TouTou.

118. "Edw €ls Tpiywvov ABl elvan a = 2, y = ¥2 kal B = 15?, vé UmohoyioBoiv al &gy
ywvlal ToU Tprywvou TolTou.

119. 'Edw el 1plywvov ABI elvan A = 45° kal S == —v—;-z —, v& Umoloyiofolv al
+1

&Ahan yovial ToU Tprydvou ToUTou.
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Vé

120. Eis tplywvov ABI elvan B = 135 kadl ,% = —5— N& Umrohoyiobouv al &hAar ywvia
ToU Tpryavou TOUToY, v UTTapyouv.
121. Els év Tpiywvov ABI va &mroBeiy i 671 :
I a(Bowl —yowR) = B~ 2 o (owB + owl) =2 (B + y) 5

A
3. o (owl — owB) = 2 B—y) owt 5, 4 anu( 5 +B)=®+y)m gy,

5. [‘lcwﬁ+yaw[‘:crcruu(8—r)r 6. (ﬁ%y—ﬂ)(o‘tp% é-cq)%):Eau@%
Taak : i e o .
1. o —nu2A+ ”ﬂ"F nu 28 TR 2r = 0.
122. Els mdw Tpiywvov ABI vé& dmoBery8ij 67 :
anu(B-T) PauT—A) _ ym(A—B) B—I A _
| % By yi—o? Sy 2. Zanu 7k =i):
A
3. Zednu(B—T)oTepA =0, 4 I PB-—-y)op =y =0,
B
5. Z(G_p)sq:f‘-%E:o, 6. I(u—t—[&)eq:A‘z L
1. 2 SlpiBohd 0, 8, X (ouvtB—owtl) =0,
nuB + nul
9. I (P*—y?)ogA =0 D, Frn e e o A
. I (B -y oA =0, - ; A -0,
B-T A p
| L Vs e R
l. Zanu 5 T 0, ST op
I g e T LA A
ap 4R? a 2 aPy
1 A _.23ap-Zc* A . A
1 =it —_—= el S e 16. Z —_— e
- & =i e 4oy i Shp o i
Zog B
2E e B Syt 2
R B @i p Ry T TosA
19, 3 By ouw? -';— =T,
123. Eis mév Tpiywvov ABI v &mobeiydij 671
I ot =Pt 4 y*—4E0g A, 2. 2E (ogB - o9A) = ot — P,
A B Y
3. ot 4 Pt 4 ¥t = 4E . ZogA, 4% B = et Mol
124. 'Edw els Tpiywvov ABT loxouwv ol oxéoes :
. a=2pmnu g‘ 2. muA = 2nuBowl,
[ B
3. a=2powl, 4 (T—PB)og o g, d
A
5. 2w=amp¥:-. 6. 4E=ctop—,
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Zo? A+_§

A A -
T | il e 3£¢p3, 8. aepA + PepB = .(a + P)ep — g

va &mroberyBf) 11 TS Tplywvov ToUTo elval loooxehés.

125. 'Edw els Tplywvov ABI elvan ull (ouvA + 2owl) = nuB (owA —+ 20uvB), va diro-
Bery87) ém1 ToUTo elvan foookerts ) dpboyviov.

126. "Eva Tplywvov ABI elvar: (1 —ogl) [ 4 o (45°— B)] = 2. N& &mobeybij ot
TouTo Elvan dploycviov.

127. Edw eis Tpiywvov ABI elvar A = 90¢ kai 4E = o?, 70 Tplywvov TouTo fa elvan loo-
oKeAés,

128. 'Eav els Tplycwvov ABI elvan :

Pty —a=ac(P+ y—a) kal 4nuBnul =3,

T6 Tpiywvov TouTto elvan lodmieupov.

129. 'Edv els Tpiywvov ABI elven A = 120°, vé& &modeixfj omi:

¥ (o —y?) = B (o = B).

130. *Edv al mheupal Tpiydvou dmoTeholv dpiBunTiknv Tpéobov, v dmrobeiy 87y &1 Ta ful-

Tova TAV drévavTi TGV TAEUpDY ToUTWY ywwidy &roTterolv dpifiunTikny mpdobov.

131. Els tplywvov ABI eivan a? 4 y? = 2p*. Na& &modeyf) 71

o9A + ogl = 2 0¢B.
kal dvTioTpdeus.

132, Els Tpiywvov ABI elvan o + y = 2B. Na& dmobery8i o :

A r B
1 quc@TTmru¢T=2wuch’T,
r A 3p
R T e =
2. aow 3 + y ow 5 5

r B
3. acp% + ¢ 5 :20’!])42*,

4. sq;ieq;—r—:i.
2 2 3
loyvouwv T& dvtioTpoga ToUTwWY ;
133. ’Edv ol mhevpal o, B, y Tprywvou ABI dmoreholv dpuovikiy rpdobov va &mrobeiy b
&7 xkai ol &piBpoi

A B [
w5 et 5 W
drroTtedouv dppovikhy rpdobov.
134. Els Tpiywvov ABI efven a + y == 2P ral A—T = 90° Na& dmoberxbij &1:
i ol Y

o TN Y
135. "Edv els Tpiywvov ABI elvan T = 60°, véx dmrobery6ij émi:

1 o 3
Tty TBFy  wtbty
kal auTioTpdpws.
136. Els wav Tpiywvov ABIM v& drodeiy8y) &1 :

l. ofow (B—T)+ Pow ([ —A)+ y*ou (A—B) = 3 afy,

2. Plow?2B + yrow 2l + 2Byouw (B—T) = atow2 (B-T),

3. atowtA + Prowt B + y*ouwt I 4 2By ouv 2A ouvB owl +
+ 2ya ow?2B owl ouvA + 2ap cwv2ll ouwvA ouwB = 0.
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4, of + PP+ yS—2Z Py owA = *piy! (1 — 8 ouvA ouvB owl),
5. FnuiA + 4T nutA = 2 2 nu'B nutl.
137. 'E&v owA = owa nup, ouvB = ouvp nuy, guvl = guvy npa kai A+ B+ [ =,

va &rodery8i 6T :
eqa epP egy = 1.

138. 'Eav ouvA = 9P epy, owB = ey £9q, oul = epaepP kad A + B+ =, v&

&mwobeaybi 6T :
neta 4+ nutp + nwy = L.

139. Eav mex nuty + nut (x +¥) = (nex + nuy)?,  TOTE v TdY Tfwv X kai y elvan
ToAAQTA&TI0V TOU T
140. Eis mév Tpiywvov ABI va dmroberydi 671 :
ogA + o9B + ool =\ 3.

141, Bv 0Za< % xal 0 Pl % véx dmrobeiyBij 811 ¢

witP < Ll

142. 'Edv els Tplywvov ABI &Andeun 1y looTns
ol 1 e it i
T ow'l P!
va &moBer®idm A B=T # A=90" f |[B-T[= %

2 4
143. TaparnpotvTes 6T al ywviat Ir.',-, T‘T, ~.;r— SuvavTtan va BecpnBolv s ywvia

Tpiycdvoy, va &robeixdn i
N A A e IR
oY = oW —- =g
144, *Edw els Tpiywvov ABI &Andein 1 lgdTns :
nu4A + nu4B + nudlr =0,
v dmobeiydij 6T TouTo elvan dpdoydoviov.

145. 'AgoU &mobefi # TauTOTNS
epx = O¢X — 209 2x,
vi drrobeiy8ij dxohoUbus 6T :
1 x 1 X X
Sv:?wﬁ2—~+ e T R 4+ —Ep— =—0¢ ——0@X
o 0<x< szm
146. N& &mrobey8i) 61 UgioTovTal suo &pifpol x kal y, TOI0UTO! QOTE :

=4

oTEN O = X EQ 5 + yoo «,

olousnmroTe dvtos ToU a. * AkohoUBws Bei§ate 6T :

~ 3 a v
8, = orepa + oTep2a + oTewda + ... oep 2 a=cq>7—ecp2 a.
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KE®AAAION V
TPIFTONOMETPIKOI MINAKEZ

39. ’Avayxn t@v tpryovopsrpkdy mvakev. Of TprywvopeTpikol dpifipol
TOV ywvidv Ypnoigotoloivtal wpds EKTATIpwoly Tou okomou Tiis Tprywvope-
tplas. "lva 8¢ TolTo yivy dvTiAnmTov &md ToUdE, AUopey TO dkdAoubov TpdPANUa.

40. IPOBAHMA. —’Oployhviov tpiyovov ABI €xe1 o = 20m xai =12 m.
Na bnoroyie0fj 1) yoviae B adrob.

Aveig : Mé kévtpov 10 B kai drTiva BA = 1 ypagopev kikhov, 80Tis TEUVEL
Thv UmroTelvoucav Bl el 10 A kal THv ké&Betov TAeupav AB els 1o E. *Ayopev i
AZ xéBetov Tpods ThHv AB. "Ex T@v duoiwv Tprywvwy BZA kai BAT Exopev

p o o, B _«

Fh . s BE o, L HplE | HTH r
EEov: nuB—E——w— 6 uv0,6. e)) a
a 20 A

"Ex Tiis oyéoews TauTns qx:iue"rcu &T1 yvwpifopev 1O nuB, B
Sx1 Gpws kal THY ywviav B.

Tpds UroAoyiopdy Tiis ywvias B épyaldpeda s EEfs. =
NopPdvopev Tous AoyapiBuous dppoTépwy TV HEAGV TTig E Z ¥
fodtnTos (1) kal éxopev : 3x. 6

Aoy nuB = Aoy 0,6 = 1,77815

*Av, Aormrdy, Exwpev Tiveka, SoTis va TepIET) Tous AoyapiBuous Tév Tpi-
YWVOUETPIKGY Ap1Budy TV yovidv, Buvdpeda 1)6: elpoopev Thy ywviav B, Tis
drolas T fuiTovov el AoydpiBuov Tov &pibudy 1,77815.

TowoUTor Trivakes Umrépyouv Biagopwv elbdv. Els mepityar Tols Aoyapifuous
TGV TPIywVopeTpIkGY &pifpdy, fimTdvou, ouvnuitévou, épatrTopévns kal ouve-
parrropévns pé 7 Sexkadikd wnela. “ANAos pg 11 Bekadikd wneia. *AhAos pt 20
Bekadikd ynola kal &AAos pé 5 Bexabika ynela. Ak s ouvriBels Spws Epappoyds
dpkel & TevTayngios Tivag, Tou étolou Umdpyouv kal ‘EAAnvikai ékBdoels keTd
76 ovornua Dupuis.

TolUTov B& Trepry pdnpwpey ouvTouws el Td Emdpeva kai 8 Ekbéowpey kal Tov
TpoTIOV Tis Yprioews alTdv.

41. Meprypaeiy té@v hoyapBpukdv tpry. mvaxov Dupuis.

Ol wivakes ToU Dupuis mepthapPdvouv Tolus AoyaplBuous ToU fuitdvou,
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SQOTTOEVT)S, CUVEQOTTTOUEVTS kai cuvnuitévou TV TéEwv dmro 00 pexpis oo,
& éwoia mpoywpouy kot 17 'O dpifuds TV poipdy duory pdgeTan EKTdS TOU
Thauoiou kal Bix pdy T& pikpdTEpa 450 TéE g TO dvw pEpos éxdoTns oehibos,
S1&x Bt T UTTOAOITT Elg TG KOTW pépos TS geAibos.

Oi &piBuoi TéV TPATEY AeTTEY Bia pév T& pikpdTEpa TV 45° Tofa Gva-
ypdgovTan el THY TP@THY € &pioTepédv oTHANY, T brrofa Exel s EmikepaAida
SEv Tévov ('), Bidx Bt T& AorTrd el THy o &k BeE1idv oTHANY.

T& wpddTar AeTITA THS pév TPLOTNS OTHANS Paivouv alfavopeva gk TGV &vw
Trpos Té KéTew, Tis Bk GAAng Paivouy &vTIoTROPWS, K TAV KATW TIPS T& GV,

A THg o &veo SioraEews of dpiBpol TV TPGTWY AeTrTéY BUO CUNTIATPC-
poTIKGY TOEWv KelvTal i THS aUrtfis dpifovTiov ypopps.

‘O AoydpiBpos fxdoTou TGV GVeTEPWw TPIYWVOUETPIKGY dpifiudy TavTos
TéEou pikpoTEpoU TV 45° Ka pi mepityovTos SeUTepa AeTrTd elvan dvaryey papbé-
vos gls Ty SlaoTaupwaty THS épilovTiou ypapufis TGV TpTwY AETITROV aUTou
kad TRs oTANS, fi dmoia PEPEL Gvwd OUYKEKPIHPEVOV TO SVOUA TOU TPLYWVORETPI-
KoU TouTou dpifipou.

“Av B¢ 16 TéEov mepiéxnTan peTaby 45° kal 90° kad Bév TrepiéyT) BeUTepa AETITA,
& hoydpiBuos Ek&oTou THV TprywvopETPIKGY apiBuddy ebploxeTon Opoicos glg TNV
dpifovTtiav ypopufv T@V TrpdoTev AETTTRV Kal €lg v oThAny, f omola géper
Kbt T6 Svopa TOU TPIYwVOHETpIKOU dpiBuoy. OUTew :

Noy nu (180 25) = 1,49958
Aoy nu (390 567) = 1,80746

Aoy nu (67° 16") = 1,96488
Aoy nu (78°33") = 1,99127

Aoy ouv (24° 12') = 1,96005 Aoy owv (620 10") = 1,66922

Aoy ouv (43° 52°) = 1,85791

Aoy owv (560 53') = 1,73747

Aoy ep (30°14") = 1,7655]
Aoy g (39°27°) = 1,91533

oy ep (61058 = 0,27372
Moy ep (480 19') = 0,05039

Aoy op (299 39") = 0,24471

Moy op (520 11') = 1,88994

Aoy og (77038") = 1,34095

Aoy op (449 51") = 0,00227

“Orav 8t Aeloves AoydpiBuor Exouv xoiw& Ta BUo Tp@dTX yneia alTdv,
TaUTa ypdgovTal pvov els TOV TpdTOV ko TeeuTaiov T@V Aoyapifuwy TouTwy,
voouvTon B¢ Ko Bi1c Tous EvBtapéoous AoyapiBuous.

"Eqv 8¢ ool eUpiokwvTal €l TeplogoTépas OEAIBas THs Wids, TouTa da-
ypdgovTan kai els THY &pXAV kol TO TEAOS EkdoTns TV oAby ToUTwWY.

"Edv tv 16 petagl peTaPAnij 1o ETepov TGV BUo TPpLTWY Yn@lwy dvaypd-
geTan TAfpTs © AoydpiBuos s kad & TrponyoUnEvos auTou,

o
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Meta &5 ortrhas TGV Aoyoapifuwy Tdv AuITovwY kal TGOV ouVnEITOVWY
utrdpyouy oTfidar pé émikepaAiSa To ypdpua A (Biapopd). Els Tautas dvaypd-
povTan els povadas wepTrTng Bekabikfis Tafews (p.e'.8.1.) ol Siagopai TGV Aoya-
pibpcov TdY Ev Adyw TprywvopETpik@Y dpiBudv SUo SiaBoyikds dvarysypaupé-
veov ToEwv.

‘Ermrions Spoia otiAn Umapyer kai petefl 1év otnAdv Eg kal Te mrepié-
Xouoa Tas kods Slagopds T&Y AoyapiBuwy TGV EpaTrTopévwy Kal cuvepaTrTopé-
vav 8Uo Biadoy1kdys dvaryeypappévwy ToEwy. AldTl

'Ek Tév loothTwv :

ol e e et
qa—mpc mE?icch'

EYOMEY :
Aoy ega= — Aoy gga kol Aoy epP = — Aoy opp

kai kot diorouBiay :

Aoy epa — Aoy e9P = Aoy opP — Aoy oga

‘H 8e§idx 1@ ouvnuiTévwy oTAAN Biagopdv Bty Umdpyer SId TG MIKpOTEPT
Ty 18° Té€a kal peyaAutepa TéY 719 TéE, kaBdoov ai Siapopal alitan elvan
uikpdTEpat ToU &piBuoU 5 kai eUpiokovTan eUkdAWS GO UVTipNs.

Els Tas oeAiBag Tév dmd 60 s 83° ToEwv Utrdpyouv ékTds ToU TAaiolov
mvakiBia, ExaoTov T@v dmrolwy eéper G5 Emikepaibar piov TEV &y TH adTH ceAib
Brapopddv kal Siaipeltan els 8Uo oTrAas.

TouTwv 1) TTperTn TEPIEYEL TOUS povoynpious &piBpols, of dtoiol 23

pavepwvouy BeUtepa AeTrTd, 1y B¢ dGAAN Tas dvTioTolyous TGV Aoya- 17 | 0,38
pifucv T@Y TprywvousTpikdy dpiBuddy petoPords. TO mapomAed- 2 0,77
pws mvakiBiov pavepcovel &1, &v 1) Sixpopd T&@V Aoyapifuwy Tpi- 3 115
YWVOUETPIKOU GpiBuol SUo Siadoyikéds dvaryeypaputvewy To€wy van 4 1,53
23 p.e'.6.7, els alfnow Tou Toéfou KaTd 5 | 192
1 20BN, 6 |2,30

dvTioToryel aUfnais f EA&TTwols ToU Aoyapifiuou ToU avtol Tpr- 7 | 2,68
YWVOUETpIkoU dpiBuol kaTd 8 13,07
9 3,45

0,380,797 1,155 s.ny 3,45 15.8.7:

42. Xpijog tv hoyapbpuikdv tpry. mvakov. ToUs AoyapiBuikoUs Tprywvo-
HETPIKOUS Trivakas XpnaipoTToloUuey Trpds ériAuoty TéV droAoUfwv TpoPAnUdTwY.

43. IIPOBAHMA L—Na 0pe0i] 6 Loyapibpoc dpropévon tprymvopetpukod
apiBpol doBéviog t6Eav.
Aboig 1 a) "Av 1o Bobtv ToEov Biv Exn SeUrepa AeTrTd, & InTOUMEVOS Aoya-

piBuos elpiokeTan els THY geAiSa T@Y poipddv Tou TéEou kal €ls THY BlaoTaUpwaov
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TR dpiGovTiou YPauuTs TGV TPWTWY AETITV ke Tii§ OHeVUpoU TTPoS TOV TPLYW-
vopeTpikoY GpiBudy oTHANS. OUTws ebpioxouey
Aoy nu (19¢ 38) =1,52634 Aoy ouwv (65° 51) =1,61186
Aoy ep (26° 17') =1,69361 Aoy o (56°23')=1,82270 xA.
p) "Av To ToEov Trepiéxn kol BeuTepa AerTd, pyaldusha s dxohoubuws,
BioT1 of Trivaxes Bty mepiEouv BelTEPA AeTrTA.

lov: ‘O Aoy nu (29015 18") Btv Umdpye els Tous Trivaxas.
Eupiokopev Be ToUTov d Efis. TTapaTnpoupey 6T1
290 15' < 299 15' 18" < 290 16’
kol &por:  mu (290 157) < mu (29° 15 18") < nu (29° 16")
kadl Aoy nu (299 157) < Aoy nu (290 15' 18") < Aoy nu (29° 16").
f 1,68897 < Aoy nu (290157 187) < 1,68920.

“Hot & {nrouuevos Aoy &pifnos TrepréyeTen peTady Tédv apiBudsy 1,68897 kai
1,68920, oi omoiot Bia@epouV kora 23 we BT

*ATtd Tov Trivaka PAémouey 0TI eis avEnow ToU Tofou xatd 1 dvTtioToyEl
A abth abfnais ToU Aoyapifuou ToU HUITOVOU aUTOU, GPKET 16 TéEoV V& W)
Biogépn oAU ToU (29° 15"). Auvéueda &Bev vi Bewpfiowuey THY alfnow s
fyylota dvahoyov Trpds THY atEnow Tév Tofwy kol v& UTroAoylcwyey TTOooV
Tpétrer v atfndi & Aoy nu @R 15)= 1,68897, Bi&x v mpoxUyn & LNTOUKEVOS
Aoy apifipos.

‘0 Urohoylopos yiveTal s EERS :
Eis avEnotv Tou Té€ou kaa 1 = 60" &vTioTotyel aU. ToU Aoy. kata 23 p.e's.T.

» » » 18" » » » s i

JL TSN 18 414 : ] L ;
Apx; x=23 e 6,9 fi 7 we.BT. xal Umepoxnv.

Kot dxoAoubiav :
Aoy nu (29° 15" 18") = 1,68897 -+ 0,00007 = 1,68904.

Al dvwTépw Tpakes SiocrdooovTan kal s EETS

Aoy nu (290 16") = 1,68920 E{g": 213‘ pe 5.,
Aoy nu (29° 157) —1,68897 o O g o Té*._-_
A= 2B x =23 - = =8 T S

“Apa: Aoy nu(29°15°18")= T,68897 4+ 0,00007 = 1,68904.
Zov 1 Kord Tov alUTtdy TpOTIOV tpyalopeda kai Bix Thy elpsoiv Tou Aoyapi-
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Buou tpamrTopévns Bobévtos Té§ou. OlTw, Bid Thv eUpeoiv ToU Aoy e (60° 45' 23
¥ PAQOUEY :

Aoy ep (60° 46) — 0,25209 o0 4 wed.T
Aoy e (60° 45') - 0,25179 B e . % 6, S
A— 30 o il o B =11,5=12 pe 5.7
60 2 '
“Apa : Aoy e (60° 45’ 23"") = 0,25179 + 0,00012 = 0,25191.

Jov : "Eorw 6T BéAcoue v elpwpey Tov Aoy ouv (609 48’ 287).

Mvwpilousy 611 aEavoptvau Tol To8ou dmo 00 Ews 90°, 1O ouvnuiTovov
xai 1) ouvepamrTopévn EAarTtolvton. OlUTews, els alfnow ToU TéEou, AVTIoTOIYED
EAETTWTIS TGV Aoy apiBuwy TEW TPy wVORETPIKGY aiTév dpiBudy.

"Ev mrpokeipéve
"Eweidny  60° 48" < 60° 48" 28" < 600 49°, Emevan
auv (60° 48') > ouv (60" 48" 28'") = auv (60° 49")
&pa kad : Aoy auv (60° 48") > Aoy auv (60° 48" 28") = Aoy ouv (60° 49")
fi 1,68829 = Aoy ouv (60° 48’ 28"") > 1,68807.

Maparnpouey Aormrav 11 & {nToUpevos AoydpiBuos Tepiéyetal petal Tév
&p1Budv 1,68829 kai 1,68807, oitives Siapépouv kaTa 22 pe'.5.T.

Aidrais Tijs TpdEews :

Aoy owv (60° 48') = 1,68829 gg:: 2 ueb
Aoy ouv (60° 49') = T,68807 o X;
A= 2 X =22 o5=10,26 10 pe'5.r.

“Apa: Aoy auv (60° 48’ 28") = T,68829 — 0,00010 — T,68819.

dov : "Eoteo 671 Béhwpey va elpeopev ToV Aoy op (36" 54' 38").
Alatdogouey THY Tp&iv s drorobus :

Aoy op (36" 54') = 0,12446 gg 26 pelboT
Aoy op (36°55°) = 0,12420 =i et L X 1N
A= 2 X =26 5 — 1646 f 16 ue'5or.

“Apa : Aoy o (36° 54' 38"") = 0,12446 — 0,00016 = 0,12430.

AZKHZIEIZ
147. Na eUpeBolv ol hoydpiBuor Tév TprywvopsTpikédy dpiBudv :

L. nu (150279, 5. e (20°16"), 9. mu(25°10°18"),
2. ow (36°12"), 6. e (53°6"), 10.  nu (55° 26° 39"),
3.  owv (65°25), 7. o (14°36"), 11 owv (33°17° 25"),
4. nu (5810, 8. a9 (70014, 12, ouv (66° 14’ 52™),

13. &g (18256’ 10"), 16. o (24°19' 10"),

14.  ep (43°10'50), 17, ag (70°34° 15"),

15.  og. (29°33" 48"), 18. " mu'(123056"' 10"").
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148, *Ouolws TGV TRLYWVOUETPIKGOY aprdpdv :

3 3
1. U 3 T

b1 5t
2. ou g 4, o0 T

44. ITPOBAHMA 11. — Na copeli] 1o Ehayrotov fetikov ToGov, iv dobi O ho-
yapibpog £vog TPLYOVOPETPLKOD apdpod avrod.

lov : “Eotes 671 Bihopsy va elpwpev TO EAalOTOV BeTikdv TéEov x, Bid TO
Sroiov elvan :
Aoy NU X = 1,73940.
Aboig : Euplokopey TTpdTov elg Tov Tivaka 8T
Aoy nu 45 = T,84949.
Emeish 58 1,73940 < 1,84949, Emete: Omi:
nux < nu4s® xed gpa x < 45"
Mpémer Aormrov va GualnTHOwWUEY TOV &pi1buov 1,73940 eis T&s oTnhas, al
moion pépouv & THY AEEW fulrovov (Huw).

Eupioropev 8& cnyTov elc T oeAiBe Tév 33° xai THY Spi1lovTiav ypauuhy TGOV
17'. Elven Aormov :
Aoy nux = 1,73940 = hoy K (33 17")
kol Gpac: x =330 17
"Av Gucos 5087 6TL Aoy MuX —1,68129, TIOPQTTPOUHEY OTL
168121 < T1,68129 < 1,68144

kai kot &roloubiav
080 4] < x < 28° 42'

*Eqrions TopaTnpoUpey 6T
A—T,68144 — 1,68121 =23 ne'dr.
xal 5—1,68129 — 1,68121 =8 p.e.8.T.
ko kaTapTiLopEy THY BiaTagiv

AUEnais hoyapibuou kora 23 gEpel alfnow Tou T6Eou kaTa 60

» » 5 S » » » yis

‘Etropéves ¢

i) 480" L
= 60" - eI 20". 88
Oa elvan Ao1Trov : % == 280412088,
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ZuvTopwTepov 1) pakls SlaTdooeTan s Efs

1,68129 T68144 280 42° 2; 60"
T,68121 T,68121 280 41 i _SJJ_W,
Mcgopai: 8 23 ] ‘— 60" y=60". 93 = 20", 88
"Apa : x = 280 41" 20", 88,

20v : AiBeton 611 Aoy g x = 1,85360.

Ardrais TGV Tpdecov ;

1,85360 T1,85380 350 32 22 60"
1,85354 T1,85354 350 3] ﬁ_lﬁ_f
Aiagopai: 6 26 "= 0" F=60": oz-=13",84
“Apa : =35¢31" 13", 84.

3ov : "EoTw 671 Aoy ouv x = 1,85842, kai {nTeiton v eUpedT} TO EAdyioToV
BeTikov ToEov X.
"Ex T@v mvdkewv Taparnpolpey 811

1,85851 > T,85842 > 1,85839

Kai Gpa 430 47" < x < 430 48"

"H&n, mpos elpeoiv Tou TéEou X, képvousy TV &kdroubiov Sidraiy :
1,85842 T,85851 430 47" 1§ 60"
1,85839 T1,85839 430 48’ S y

Mogopad : 3 12 ' 60" el iR L

"ETre1dt) 8¢ aEavopévou Tol T6§ou EAaTTOUTEN TO guvnuiTovoy, EreTan T -
X = (43048") — 15" = (43047 60") — 15" — 430 47" 45"

‘Ouolaxs tpyaldueda kai &rov 8o} & hoydpiBuos Tis ouveparTopévns tuds
ToEoU x.

Inueioog : Of AoydpiBuor es Tous TevTaynious Trivakas dveypdpnoav
KaTd mpooéyyiav 0,000005. Kat’ Qvéryknv Aotmov Ta 81° adTév Utrohoy1lbpeva
Tofa Btv elvan pabnuaTikds GxpiPfi. Elvan, #mopéveos, OUH@EpOV V& yvwpilowipey
els Tolav mepiTTwo epiokopey SxpifeoTépay TiuMY ToU TOEOU.
TTpds TolTo oxkemTéueda ds &€ : “Eorew 11 1o HETPOV Evds ék TV elg Tolg
TTivakos Qvayey pappiveoy To§wv elvan a. Toéte To WETpOV TOU dpéocws HEY aAy-
Tépou Tov elvan o+ 1" = o + 60"

12
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'Ex TGV OXEoEWV !

“ : nHa
4+ 60'"Y= Qo = ———

e (o ) kol £ o

Fpianasae) |
ouv (a4 60™)
TpoxUTrTouy ai oxEOES

Aoy £ (a + 60") = Aoy nu (a + 60"") — hoy ow (@ + 60")

kai Aoy ega = Aoy nua — Aoy owva
"Ofev kai
Aoy eg (a + 60') — Moy ega = | Aoy Tiu (o + 60"") — Aoy npa] +
+ [Aoy owa — Aoy owv (a-+60")] ¢))
"Edv B¢ Teb) :

Aoy g (o + 60"") — Aoy epa =&
Aoy nu (o + 60°") — Aoy npa = 5,
Aoy ouva— Aoy owv (a+ 60") =258,

fi (1) yiveren : 5=25; 15
kai ke’ dxohoubiav §>5 (2) xai 8>58, 3)

Elvai gavepov 671 ol &p1Byol 8, 8, xai 8, tg’ doov dvagépovTa g TevTayn@i-
ous Aoyapifipous, TapIoTOUV ExatovTaKis YihooTa (E.).).

"HEn, ouppuvews TPOs T &vewTépw, TAPOTTPOUHEY 511, AapPdvovTes KaTa
Aé&Bos, duTi ToU Aoy.ep (a+ 607), tov Aoy e @, képvouev Addos ooy Tpos

Aoy ¢ (a + 60') — Aoy epa = & Ly

*AAAG TéTE &l ToU TéEou a + 607, 8& A&Peopev TO a. ‘Emoptveds TO &vi-
aToiyov Addos elg TO TéEov B elvan igov Trpds 607, Anhabn Adbos & .. ouppav
els TOV AoydpiBuov TS EpoTTTOHEVTS, Trpoxcihel els TO TOEoV Adbos 60",

*Ex ToUTou oupTmepaivopey 0Tl Adfos k £y, els Tov AoydpiBuov TS EpaTrTo-

. i
pévns, B pokohtan els TO T6EoV A&fos 60 (E)

‘Opolws GRETTEHEVOL EUPIOKOUEY &1 A&os k &.x. eis Tov AoydpiBuov Tou fu-
Tévou | Tou ouvnuiTévou tvds Tofou, Trpokael els TO TOEoV dvtioToryov Adfos :

k
o (2) 2 (3)
8] 82
“ExovTes Spws U’ Sy kai T35 (2), (3), ouviyopev 6T
60" i) = 60" (5) kel 60" ( _'i) > 60" (i)
5, 5 5, 5
*Ex ToUTou TrpokuTrTel 671 TéEov T mpooBiopileTan dxpiPéaTepov Ex ToU Aoya-

plBpou Tfis EparTrTopEvns TOV Trapd ik ToU Aoyapifuou ToU fiTévou Tou fy Tou
ouvnuiTévou TOU.
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AZKHZIEIZ

149. Na& Umohoyrobolv al petafy 09 kai 90° Tipai ToU T6ou x, ai drmoiar ikavormrolouy Tés
ErohoE

l. Aoy nux = T,84439, 4. Aoyogx = 1,59183,
2. Aoy ouw x = 1,65190, 5. Aoy ogx = 0,21251,
3. Aoyepx = 1,26035, 6. Aoy ep x = 1,18954,

7. Aoy Tepx = 0,02830.
45. IPOBAHMA I11.— Na cbpeBfj 1o Ehapotov Benkov tofov &k tdv Eyov-
tov dobBtvia tpryovopctpikov apibpov.

Abeorg : TTpokeipévou va elpwpev 1O EAdyioTov BeTikov TéEov drrd piav TGV
tEiooewy :
nex = a, auvx = f, £EQX = 7,

ToTE, dav a >0, P=>0, y=>0, 6&elvenkal
Loy mpx — hoya, Aoy ouvx — hoyP, Loy e@x = hoyy,

BeBouptvou 61, Smrws elvan yvwaTov &k Tiis 'AMyéPpas, v Blo Betikol dpiBpol
elven foor kai of AoydpiBuol alrév Bd elvan foor.
Edv Spws els Tédv a, B, y elvar dpvnTikds apiBpds, TOTE oUTos Bkv Exel Aoyd-
piBuov. Eis thv mepimrwow talmmy Epyaldpeba ds EEfs |
o) 'Edv a < 0, TétedkTis nux = «, AapPdvopsv Thy
nu (x — 180°) =—a > 0.

"Ex TaTng opigeTan 16 Tofov x — 1809, dpa xai TO x.
3
Mapaderypa I.—"Eotw &1 np x = — oL

Abag : To EAdyioTov BeTikdv TéEov Afjyov els TO ¥’ TeTapTnuéplov UmepPai-
vel TO BeTikdv flpikUkAlov kard T6€ov T y fiTol, Ba elven : x = 180° + y.

Kat’ dxodouBiav  nuy = — nu x = —g . "Ofev kal
Aoy nuy = ?\oy% = Aoy3 — Aoy = 0,47712 —0,69897 = 1,77815
€€ oU, kaTa T& yvwoTtd : y-=36°52° 107,58 kai kat’ dxoAoubiav
x= 1800+ y= 216° 52" 10",58.
B) 'Eav y < 0, Téte i Tiis epx=7y < 0, Emeron —epx=—y >0
] ep (180°—x)=—~y >0
Mapadevypa II.— "Eoreo 611 epx= — 3.
Avorg: Elvar —epx =3 f €9 (180°—x)=3
Kol Aoy ep (180° — x) = Aoy 3 = 0,47712.
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“Apa, KaTE T YVWOTS
180° — x— 71033’ 54" xai x = 10826 6".
y) 'Eav B <O, 1éTe Bk TR owvx = P < 0 EmeTa
—owx=—p>0 §H ow (1800 —x)=—p > 0.
Mapaderypa [T "EoTe  owv X = — 0,6.

’ ’ o e T )
Abag : “Eyopev —OUVX = 0,6 = 5 fi ouv (1800 — x) = 5
A Aoy owv (180° — x)=Hoy 3 — Aoy5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815
EE of), KaTd T& YVWOTE,

1800 — x=5307'49", 42, ol x= 1260 52' 10*, 58.

ATKHEZEIZ

150. Na& tmroAoytafouv al peTa€y 00 kal 90° pidea 16V drorouBwy E§iomaEwy

3 4 ogx = ow42, X
1. TG Aoy 7. ouv — = epl50,
11 5 5 Teux = —1,8, 2 *
2. gwx=-0]T, 4 8. mw 2x =10,38,
6. X == X
3. px=—3 oFRE 3 9. e (45" t+ %) = — 19?

46. Xpijowg 1oV Loyaprdpikdv TPLYOVOPETPIKOV TIVAKOV dua tofa pkpotepa
1@y 4° xai peyalvtepd TOV 85°.

Mapadevypa lov: Na sopedij 6 hoynp (12 407).
Abmg :  Elg Tous Tivakas eUpioxkopey ém:
Aoy nu 12 = 3,54291

*E€etélovTes TAS el TNV TTOPAKEIMEVTY oTHANY Blapopds PAETOpEV o1 el
atEnaiv Tou T6§ov kard 17 5év QuTioTOIYEl 7 adTh Biagopd, EoTw Kai els T& Tepi
Ta 10" 1o8a.

Adv UgloTaTan AoiTrov oUBt xaTé Tpootyyiow dvadoyia peTafy THS autn-
oews TG TOEWV xal Ths aufnoews T&v hoyapiBucwv. TouTto oupPaivel Bix Toug
Aoyapifpous Tou HuiTévoy, EPOTTTOHEVTS xal ouvepaTTToptvns TOEwV HIKpOTEPWVY
16y 49 kad Bi&x Tous Aoyapifuous ToU gUUMIITOVOU EQOTITOUEVTS kal CUVEQOTTTO-
pévns TOEwV PEYOAUTEPWY & 85°. Ak Tov Adyov ToUTOV Etv Suvaueba va tpap-
HGowEY Elg TAS TEPITTTWOEIS TaUTas THY AVaAOYIKNY uéBoBov, Ty émoiav Epnp-
uboapey elg T& TPOTYOUHEVY TpoPANHATA.

Elg TAg TEPITTWOES TauTas 1 Auots TGV OYETIKGY TTPOPANUATWY yiveTan
B Tis dwohoubou elBikiis ueBoBou.

Maparnpoupey OT1

NHUX EQX

—X +» — Kai QK =X »
npx=Xx = P %
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KOl ETTOMEVGOS :

koynpx = hoyx -+ Loy 1]:)1__ (1) xkai Joyeex = hoyx + hoy ;aq:x (2)
‘Eqv 8t x mapioT& Beltepar Aerd, & Aoyx eUploketan &k TGV Tivdkwy TV

AoyoapiBucov TéY dpiBudv. ‘O &t AoyapiBpos Tdv Adywy m:—‘( Kal EL;Y— Qvaypd-

PeTa els TO Gveo pépog T o oeAiBos kai &is TO k&Tw Kai EKTOS TOU TTAQIOIOU EKA-
aTns TV dAAwv oeAiBov Tav Aoy. mwdkwv T@Y dpiBudv. Tpos Biakplow Bt

S pév Aoy n—i‘ onueloUTan 81 ToU S, & 8¢ Aoy E?ix onuelouTal 81 ToU T.

"Eqv Aormrév dpapudowpey Ty ledtnTa (1) eis 76 T6Eov 12° 40" fi 760", el-
piokopev &1 :

Aoy nu (12 40"") = Aoy 760 -+ S — 2,88081 + 6,68557 — 3,56638.

Mapaderypa 20v: Na eopedij 6 hoyeg (1° 57 327).

Avorg : 'Etreidf elven : 195" 32" — 3932", kara ThY 1B16TNTa (2) B EYCOMEY

Aoy eg (195" 32") = Xoy ep (3932")
=hoy 3932 4 T = 3,59461 + 6,68563 - 2,28024

[Mapaderypa 3ov : Na eipedij & Loy o@ (157 207).

Aveig : 'Emeidn elvan ;
L
ep(15 20™)
‘AN Moy ep (15°20") = Aoy 920 + T

= 2,96379 + 6,68558 — 3,64937

oe(15'20") = + Aoy op(15'20") = — Aoy e (15’ 20").
Y op Y

Kat' dxorouBiay :
Aoy op (15'20") = — (3,64937) = — 3,64937 — 2,35063.
[Mapaderypa dov : Na e0pediy 6 oy ouv (88° 40" 25™),
Averg : Etreibn elvan :
90° — (88° 40" 25") = 1° 19" 35" = 4775",
EmeTan 6T :
Aoy ouv (88° 40° 25') = Aoy nu (4775") — 2,36451
lopaderypa Sov: Na edpedfj 6 hoy e (890 37 407).
Avorg : "Emeidhy 900 — (89° 3' 40") = 56° 20", Emetan ST -
AR FrOm TR T
ep(89° 3 40") = o (56 20") = (56 207
kal &pa :
Aoy p(89° 3' 40™) = — Aoy ep (56' 20"") = — (2,21453) — 1,78547.
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Mapaéerypa 6ov : Na £opedi] 6 Loy o (88° 50" 257).
Aberg : "Emmeidh) elvan 90° — (880 50' 25") =109’ 35", Emeton OTL:
Aoy g (880 50 25) = hoy ep (1°9' 35'") = 2,30629.
Mapadeiypa Tov : Na gopedi 10 Ehayrotov fctikdv ToLov X, Bl td drolov elvat:
hoy nMpx — 3,72960.

Abow ¢ 'Eav dvalnTHowuey Tdv SobtvTta AoydpiBuov el THY &utioToryov
oTHAY T&V AoyapiBunkdv TrivéKewy, TrapaTnpoUey 3Tt oUTos TrEPIEXETQL PETO-
EU Tév 3,71900 kai 3,74248. Elvan BnAab

371900 < 3,72960 < 3,74248

il Aoy nu (18") < Aoy nux < hoy nu (19")
7 18w 19°
A 1080"" < x < 1140”

kol kot dkohouBiov S — 6,68557. "Evexa TouTtou k Tis (1) B Excopev :
73,72960 = Aoyx + 6,68557

€ oU: Aoy x = 3,04403 = Aoy 1106", 69

7 % = 1106",69 = 18' 28", 69.

[apaderypa Sov : Na £0pe0i) 1o EhayroTov BeTixdv ToZov X, Bud 1o drolov elvar :
oy £@x — 2,45777
Aborg 1 "Ex Tév vaKeov EXOHEV oTL:
7,45507 < 2,45777 < 2,45948
f 10:380 i feti 19 36
f 5880" < x < 5940
kol kot dkoroubicy T = 6,68569, wal & TAs (2)om:
3 45777 = hoyx + 6,68569
€ ol : Aoy x = 3,77208 = hoy (5916", 7)
kad ¢ =0 38036",/T;
Mapasderypa Yov : Na £0pedi) to EhayroTov Petikov ToEov X, dud 10 dmolov elvar:
10y OUVX — 2,16833.
Abaig ¢ 'Ex T@V WVAKWVY eUplOKOpEY

3,17128 > 2,16833 > 2,16268

f 8909 < x < 8% 10°

1 90"—(8909‘)>90“—x>90"—(89° 10")
il 51 = 90° — x > 50°

) 3060" = 90° — x > 3000”

T
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"Apa, 814 TO ToEov 90V — x  elvon S — §,68556
Kai Aoy nu (90° — x) = Aoy ouv x = 2,16833
"Apa 1y (1) yivetan
2,16833 = Aoy nu (90° — x)"" -+ ,68556

€€ ol : Aoy nu (90° — x)"" = 3,48277 — Aoy nu (3039, 29)
| (90° — x)" = 3039", 29 = 50’ 39", 29
&€ oU : X =8P 9 20", T1.

Hapéadevypa 100v : Na edpedij to thayratov Betikov 16Eov X, S1d 16 brotov elvas:
Loy opx — 3,92888.
Aborg : "Ex Tév mivékewv Taparnpolyey &1 :
3,94086 > 3,92888 > 3,92619

A 890 30" < x <« 89° 3]’
f 30" > 90" — x > 29
A 1800" > 90° — x > 1740" kai &pa T — 6,68558
"EE &Ahou : Aoy ep (90° — x) = Aoy 0@ x = 3,92888: dmote # (2) yiveran :
3,92888 — Aoy (90° — x)"" -+ 6.68558
&€ ol : (90° —x)" =1751"" = 29" 11",
OTroTE x = 89% 30" 49",

AZKHZIEIX

151. Na elpedi) o EAdryioTov Betikoy T660v X, B1& T drroiov elvan

L. Roy nux = 3,72835, 4. Aoyouvx = 2,60231,
2. Royepx = 2,77213, 5. Moy epx = 248739,
3. Royopx = 1,53421, 6. oy opx = 2,53208,
152. Na elpedij 16 EAdyioTov BeTikdy Tokov X, B1& T dmrolov elvay -
a
- O
Gt
fvha a = —0,08562, A = 131049 25", B = 36°43'26".
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KE®ANAION VI
AOTAPI©MIZIMOI MAPAXITAZEIX

47. Xpnowotng petatponiic rapactaseov tig dhhag hoyotdg &a tév hoya-

pibpov. “EoTw 6T BEAOUEY V& UTrohoyiowpey THY TIPNY THS TaPATTAOELS

y= L3OV 208 35",

1—owx
- 1 1 ouv (24° 36")
e g V= Toow P %) 0

Mapatnpolpey 6T, Bix va elpwuev TOV Y, TpéTel V& eUpwpEv TO
ouv (24° 36") Kol V& EKTEAEOWUEY &g onueiwpbvas Tpages els TO BeiTepov HEROS.
"Ex 16w mvékey edploxouey ST elvat :
Aoy owv (24°36") = 1,95868. *Apa owv (24°36") = 0,90922,

kai kot dxohoubiav :

1 + 0,90922 1,90922

V= T2 og00z ~ 00078 L
. e l +ouwx 4 X . g SRR
Evreidn Be v P s o9 5 fmeron ST Y =09 5

kai kot dxohouBiav :
y=op? (12018") @ Aoyy= 2 Aoy op (12018) =2 0,66147 = 1,323%4
¢€ ol : y = 21,031

*Ex Téw dveTépw tkTeBEvTaov PAémopey OT1 koT& TOV BEUTEpOV TPOTTOV €U-
pifn TS {nToUpEVOV UKo TEPOY KOl WE ShrywTépas TpaEES. *EytveTo B¢ TouTo,
BiéTi ) Sobeioa TapdoTATIS qvtikaTeoTddn B THS looBuvédpou Tns o@(12°18"),
Tiis &moics & AoydapiBpos guploxeTa §1” duéoou Epappoyfis TTS yvwaThs {B1oTnTOs
ToU Aoyapifuou Buvanews. A TOV AOyOV TOUTOV f) TeheuTaia aUTn TApACTATTS
koheiTal Loyioth Sud TdV Loyapibpoy.

Ex ToU TrapadEelypaTos touTou kal t€ &Ahwv Suoiwv, PAémopev 61 elven
TTOAU YpTOIHOY VA yvwpifowuey V& TPETTWHEV TrapacTaoes s GAAGS iocoBuvdapous
kal AoyloTds Bid TGV Aoyapifuwv.

Eis 1& Trponycupeva KEQOAIA iBopEy TrddS TTOPACTATELS Tiveg PETATPETTOVTAL
gls &AAas iooBuvauous UTTd HopPnv ywoptvou mrAikou. OUTws eibopev s ai
TOPAOTATE :

nua ouvp 4 nup ouva nuA + nuB l epA + epB ] e
ouva ouvB + nua nup ouvA 4 ouwB opA + a¢B i

pETOTRETTOVTON E§ HOVEOVUH.
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"Emavadappdavopey pepikas yvwaTas TapagTaoers, alTives elva amapaiTnTov
va Tas yvwpilwpey :

I+ owa :""20\“’2% (1) 1+ﬂuai2auv2(45"—%) 2)
l —owva = 2nu? % 3 I — nua = 2 np? (45"~ ;—) 4)
~ V2nu (45° + ) V2nu (o 4 450)

Vaegm == ouva () l + opa=—— e — (6)
I — ouwia = nuia 7 1 — nula = owvia (8)
1 -+ EQQ I —& :

Toe —R@ R @) | o —e@r-o (10

1 1

14 E@zq - CT'\J‘UTG (]1) 1 -+ G’(pzﬂ = T“e&- (12)
1—1—ouvor_ 4t |l — ouva 3 S gy i

T—owa ~ %3 33 | Trows — %3 S

48. Xpijoig Pondnrixijs yoviag. TloAAdkis eUkoAuvdpeda eis THYV UETATPOTITV
TapaoTdoews ey GAANY AoyioTHy Si& Ty Aoyapifucwvy, &v XPTITIHOTTOINTWHEY
kaTaAAnAov BonnTikny ywvicy. Ot :

I.’Eqv keR+ Umdpyel 86eia ywvia ¢, TolauTn daTe

e=k n ople=k f| o=k @ opo - k.

'‘Bav 0 < k <1, Buvdueba va Béowpey

k=nue fi k=opg fi k=nup A k= ouw.
II. 'Eav ke R, Suvaueba va Béowpey :
=9 fi k=ooe.
'Eav | k| < 1, 1Te Buvdpeda va Béowpev
k=nue f k=owe.

1. *Exhéyopev TavToTe dos Tipnv THis ywvias  Thy éAayioTny BeTikiy Ths s
Tpos ¢ Bobelong Efiowoews. "Eqv k > 0, TéTe f) ywvia ¢ elvan &Eeia.

Al ouvnBéoTepan TrpoTaoEs, els Tas dTolas yivetan Ypfiois THs peddBou (6011-
BnTikfis yeviag) TalTns, Eyouv Tas dxohouBous Hopeds.

49. TPOBAHMA 1.— Na yivouv hoyietai du1a tdv Loyapibpwy ai TAPUOTAGELS:

Vi=e+p xai y,=a-—p

Aveig : "Evraufa UtroTiBeTon 61 a > 0, B > 0 xai 6T elvan yvewoTol of Ac-
yapifuor abrdv.
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I. “EoTtewo Aoya = Aoyp. "Apx o > B. I p&gopev Bt
e £
a+P-= a(l + cf)

lov: ’Emweidfy | ﬁ < 1, #meron 671, Eav BEowpev :

B _ i wama s b alB
C=owe A o= A =0

B& Eyuev GuTioTOIYWS

i=a+p=a(ltow ¢) = 2x ouvz%

vy = a + Bp=a(l+ep’p) = —

ouwvip
vy =a+p=oa(liep 9)= i@%"ﬁ_‘?}
2ov: 'Eav Bécwpev :
g —ow¢ T i—; =nule 0 %':S'P‘P
B Exoopev dvTioTolyws, &v ‘%\< 1 kal 0< -ET <, G
L 9

Vy=a—pP —a (l —ouwe)= 20rnu‘~‘-2~

vom - B =a (i —nue) = aowe

2 (450 —
yo=a—p=a(l+ee) = gl -%;-i)

IL. ’E&v  Aoya < hoyP, TOTE a < P kol ypagopev :

a+|3:ﬂ(1+%—) ol c—ﬁ:—{:‘,(l—%).

kal épyaldpefa s duwTépw.

Mapatipnog : Al vé KaTAOTHOWHEY AoyioTiy Bi& TOV AoyopiBuwy THY TEpEITAOIY

x=a—P+y—5
BéTopev A=a—p, B=A+Y. C==H~5

kai Epyafopela drws TPOTYOUHEVLIVS.

50. ITIPOBAHMA 11 — Na yivy hoyieti) Sud 10OV Loyapibpov 1 TapaoTaog

a—p
= 1
WD Sf
Aborg : “Eorw a>p. *Edv Béowpev -E— =9 f -E—- = owv @, TOTE ) 1)
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YPAPETAl AVTIOTOIY WS 6§ EETS :

a— QEQ P l —epo _
: z 45" —
3 A+ aEQ @ | +epo = ( ?)
. G—aowg Il —owe . @ ‘[3 B T Bl e
* o + aguw g liowe S s el < SRR
'Eqv o <2 B, TOTE Urohoyilopev THY TapdoTaoty e Ei Oc:.
51 HPOBAHMA HEL—Na yivovy hoyiotai 61a tov Loyapibpoy ai TAPLOTACELS:
N =V P kai y = Vet —p
Avoig : H Seutépa mepaoTaots, Tpopavéls, Exel fvvoiav, Tav o = p.
lov: "Edv Béowopev P =EQ ¢, TOTE:
a
5 ] /T 1L cme &
x= Va?4 -—cc‘ () = aVl+ ep2p P
2ov: 'Eav Béowpev -E = NUQ, TOTE:
v= Vo p? a\l(i) a VI—nuwe = aowag.
52. NPOBAHMA V.- Na yivy Loyioti) dui tdv hoyapibpwv N rapastaoic :
Y o aovvx - finux (€D)]
Aborg 1 "Evralfa UmoTifeton 61 of £ 0 kal x £ k L5,
2
‘H mapaoTaois (1) ypdgeTai s £Efs, &v Béocopey E EQ Q.
v c(cruvx - P nux) -a(cuvx ; bl 4 TIU\) g GW(‘\‘.__;.' ‘P)_
: a guve ouv @
"RoTe :
aouwv(x | @)
= ouvg
p

Mapatipnois : Ba Aduvsueda va Biowpey o = 999 N, tav EayBi xowss Tapaywv & B,
va Gegwpey

=] o a
5= I o =ooe.

HAPAAEII'MA 1. "H napiaotacig y — 3ouvx - 4dnux. va 20§} 0o Ty popenv
¥ A ovv (X —¢).
Ao : ‘H SoBeiox TapdoTaocis ypdageTal :

3 4
3 5( g OUvX +- s—uux) ¢1)
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Eav O0<op < g, TOTE

. 4 e
owe=g, TWe=g5 - 9973
xal : y =5 (ouwaouvx + NUQ nux) = 5 ouv (x — @)

‘H mrapacTaois aUTn elvan TS {nTOULEVTS LOPPTS UE
A—5 ko @=2053"748"4
kafooov ek THS €9 @ ‘%—, ETrETOL ©
Aoyepp — Aoy 4 _joy3= 0,60206 — 0,47712 = 0,12454 = Aoye (530 7" 48'4)
MAPAAEITMA I1.— Na yivy J.07LOTH 6Ll TV LoTapiBprov 1| TUPacTUsLS
x = VB® + ¥* — 2By owvA. (0

Avorg : Of dpifpot P xal ¥ YmroTiBevTan BeTikol Kai
00— A< 180°, (B >Y)
To Grrdppiov YPaPETA BlaBoy 1K

; : s A oA e i
o 4 yi— 2By owh = (@ + ) (st g + it ) =20y oty —nit %)

By G-yt

By Q\I(E:’;)w’;]

KaT® dxoloubiay :

AT (BT Yoge A
c=@+y)ymug |1+ ( EY) o9t @
- A 1 :

‘Eav TeBT) [E ?}: 9% 5 ep 9, 1 (2) yivetan:

Ay > A

x = (B +y)mu 5 Vi+eofe= i:u;f M 5

0 A

"Qoe : = l:suTvq.: 5 (3)

53* [IPOBAHMA VI.—Na Katactoby hoyiotal dua Tév Loyapidpowv ai pilat
tijc drutepoPabpiov £EL0MOLMS.
‘H kavovikh Hoper] KIES BeuTepoPobuiou E§10woEws glvan :
ax? + px +y =0.
'Eav =0 fi ¥ 0, ai un undevikal pidal THS EE10woEws — tav aUTn émi-
BéyETON TOIQUTOS — glvai ?\oyapleuimum‘
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"Eav érriong p2 —4day =0, wahw o pifan TRy é€1ocooecss elvan Aoyapifulopor.

"ESaipotvres Tas meprrTddoeis Tadras, wéver vék efeTdowuEY THY TrepiTTTIwo Y
ka®’ v 1} Efiocois elvan TARpNg Ka EmdéyeTan pifas TpoynaTikds kol Srapdpous
TOU unBevds

Ymotifetar wdvrote o > 0. “Apa ) (1) Blyatar wh Eyn Tag EETIS Lopeds :

ax*—Bx —y =10 68 ax? 4+ Px —y = ()]
ax?—-Bx+y=0 (2) ax?4-Bx+y =10 (4)
Mpogavass, ai pifal r@v ooty (3) kad (4) civen dvTioToiyws &vTifeTol

TV pILdy TGV Eiomoewy (1) kal (2).
"Apkel hotrov va Gewpricwiey ndvov tas oot (1) xai (2).

. "H iZicoms ax* —fx —y —= 0.— Eis Ty €Siowaty TalTny elvan ay < 0 kal
émopdves ol pifar Tns elvan :

BV, bV

WS Ll e
¢ ; T BT - i = - 4oy )
H mopdoracis VP2 |- 4ay ypdgeral BraBoyikas, Gv Tl Bt — £q?p,
VB dey < |1+ G =BV T e~ E
Ko’ drohouBiay :
. @
nee =
! B s aibl ud g b 2
=5 (P rcing) = ey CWR-D=-Z- 2 )
» P
ouv?
3 i : By ye Al LA, o
kai 2 = (ﬁ crl;ﬂvqa) g (ouvgp 4 1) = = s (6)
i 3 )
"Ex: g B,_,Y = @'  AauPdvousy B ::?. omoTe ai (5) kai (6)
yivovTal :
Y XX \/Y ¥
Xy ‘/ g X5 <3

Il. "H égisworc ax*—Px -y  0.—-'Eav P*—4day > 0 fi B* > 4oy, 1) EEl-
owois EmibexeTan pidas BeTikas, S16TI TO yIvduevoy Tev elvon BeTikoy kaBis Kai Td
&Bpoioud Twv. AdTan elvan -

P— VP —day B+ VP* —4ay

Xy = — i Kai  xg %% -
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&Y 1, kal Suvdpela va Beowuey

‘Erreidhy P > doy, Emeron 0 < —
4oy e 2Vay

A e, 00 =T
pr T ® o0 P="rg

"Apa 1) TApATTATIS VP —day v
L= B V1 —nu2p =P ouve,

Ve = |/ 1- 52

phgeTan BraBoyIkas

kol xar dxoloubiay :
ee L popowp= £ —owey=L e d @
ST Dy 2a L)
] >
Kad Xg ™ gy B+ Pouwe) = 'Q% (1+ouve) = % cuv® % (8)
et s
S B¢ . =TT gUpiokouey :
ETOVTES 6] P P
! SR I,
Kai 2 \/ = TP 5
EDAPMOIUH.— Na brokoyisboiv ai pilar Tie FEeO0EOs
4x2—257x 135549 =10
Avarg : H Bofeioa eiowos lvan Tiig popiis ax® —Px + ¥ = 0.
e P, A .
'E&v Beowpey nuie = Bt B Eypey
AQY MU = % (hoy 4 - hoy & Aoy Y) + ovAoy B
l) (0,60206 - 0,60206 -+ 1 55083) - 2,59007 = 1,96755
¢ ol : ¢ 68 736" xai T 3348
Al pilan Tiis E§loWaEWS §iBovTan Umo Tadv axéaewy (1) kai (8), fitor:
X3 e nu® 3 Aoy X Acy P | ouvAoy a 2 hoy nu 34° 3 48"
(o4
1,40993 + 1,39794 1 1,49654 — 0,30441
¢E ou: x; — %0156
Kol X, P ouv? 3 i Aoy X - Aoy P + ovhoy & 2hoy cuv 34° 3’ 48"
AR
1,40993 - 1.39794 1,83650 — 0,64437,
t€ ol : X, - 44093
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AZKHEEIZ

153. A Tfis xofioews kaTaAriiou BonBnTikiis ywvias, va yivouv Aoyloral S1& Tév Aoya-
plBucov al dkéroubor TapasTdoers :

L x=42<1, 4. § =13
2. x=2+\3 5. $= B+
. x=2443 6. x=3-\3
s e RPN L, ¢ 8 g g Il
2—y2 " 3Ly3’ V3ol
154. Na yivouv Aeyiortai 81a Téw Aoyapifuwmy al Tapactaoeis :
Lo =114 2 npay 4. x=2owa—V\3
2. x=1-2guva, 5. x=1-\309g
3. x=1+4+2Znue, 6.  x = nua -+ nu2a + nula,
V3 + epa

7. x = owa + \3 nua, T
i 1 -\ 3eqa

155. "Eav elvar yvwotol ol Aoya koi AoyP ut Aoya = hoyB, va ylvouw AoyioTai Bid
T&v Aoyapifuwv al mapaoTéoers :

i J— Ty
L x=\a2—p 3. x-= gng . bu,_,bp.
4@—p)Vap

2 X = \[Cfﬁ—i- [ Vf &7—79' 4 (a - B2

50 x=\a+ PFy?, av o= 1375, B =8602, y=1215.
156. ’Eav o = 108,7
= 73,45

167, 'Bav o= 71,29 | . . N
B =257 | Utrohoy1o8 i x = \/ of — p.

} vé Umodoy1of 4 x = \ar L B,

158. 'Eav o = 4258, B = 3672 kel Pegdx = o+ \(a® B, va UmohoyioB & x,
el Tpémrov doTe 00 < x < 1800,
159. 'Edv « = 46255, P = 3944,6, 6 = 51°57' 44", 8, = 6318 27", wai
el 5 0= RinpR
anud, + Pnub
var UtroAoy1a6ij & x, Iva 0° < x < 180°.
160. Na émiAudi A tiowots :  8x® — 36,75x — 25,628 — 0
161. ‘Ouoiws ol Erodsoers
l. x*--148,7x + 1385 = 0, 3. x*+ 16,75x — 64,53 = 0,
2. x1-—-2457x — 12476 = 0, 4, x'4 7523x—433,7=0
162. 'Eav 2nux = nua + nu(a + w) + nu(a + 2w) kol a 18% 25 37
w = 7° 17" 26", vé& Umohoyia®ij & x.
163. Na UrroAoy1o97 & x, olTws ¢oTe -
X* = o'nub + Prouvd
a == 18928, P = 20842, 6= 115" 45" 27",
164. Na Umrohoyiofov al uetakly 0° kal 180° Tipai To X, aiTives ErainBedouy Thv é€iowov
a-+ Yao? 4 B
5
(‘Aw. 230 13' 8,2 -83° 13' 8,2 — 143 |3’ 8",2)

ep3x
& a = 4167 kal p = 35824
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